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Asemlegesség és a hadseregfejlesztés 
szükségességét hangoztatta 

a szenátus válaszfelirati javaslata
A szenátus hozzájárult a törvényjavaslathoz s annak vitája 

a legközelebbi ülésen kezdődik
Bucurestiből jelentik: A szenátus legutóbbi 

ülésén láncú Botez előadó felolvasta a válaszfel­
irati javaslatot, amely a következőket tartal­
mazza:

Felségednek a törvényhozó testületek tagjai 
előtt elhangzott szavai mély visszhangra találtak 
lelkűnkben. E szavak álható ereje a jelenlegi ne­
héz viszonyok között, nem csak a hagyományos 
ünnepélyességnek tudható be, amelynek keretei 
között elhangzottak, hanem annak a körülmény 
nek is, hogy mi mindnyájan, akik a trón köré cso­
portosulunk, mély meggyőződéssel csüggiink a nem­
zeti egység és a nemzeti vagyon megőrzésének pa­
rancsszaván. Midőn hadseregünk a határokon őr­
ködik, éreznie kell, hogy az ország minden polgá­
rának szivét az áldozatkészségnek ugyanaz az ér­
zése dobogtatja. Nekünk, akik családi tűzhelyeink­
nél maradtunk, növelnünk kell a határon őrt áll ók 
anyagi és lelki küzdőerejét. Mindnyájan lelkese­
déssel teljesítsük kötelességünket az ország és a 
trón iránt.

A nemzetközi egyezményekben megállapított 
semlegességi szabályok szigorú tiszteletben tartása 
a légbőlcsebb magatartás, amelyet Felséged kor­
mánya a többi államokkal való kapcsolatainkban 
alkalmaz ezekben a nehéz órákban, mikor a világ 
békéje annyira meg van zavarva. Ez a magatartás 
biztosítani fogja számunkra a békét és a nyugal­
mat a jövőben is.

Felséged kormánya tagjainak sikerei Belgrádi­
ban és Szófiában, valamint az a meleg fogadtatás, 
amelyben a kormány miniszterei e fővárosokban 
részesültek, szerves szolidaritás bizonyítékai a köz­
tünk s Európa e részének más népei közötti béke 
szolgálatában. Az a lelkes fogadtatás pedig, amely­
ben a román Ifjúság követe Olaszországban része­
sült, lelkűnkben a közös származás büszkeséget s 
müve lés tört énetünk gyümölcsöző hagyományainak 
emlékét ébreszti.

Felséged kormányának külpolitikája, ame­
lyet az ország határozottan helyesel — végérvé­
nyesen meg van áílapitva. Békés s a jószomszédi 
viszonyokat és baráti kapcsolatokat minden al’am- 
mal szemben lojálisán ápoló nemzeti politika ez, 
amely azonban bármikor kész arra, hogy fegyver­
rel a kézben védelmezzünk.

Minden más gondolkodásunk között első he­
lyen áll a nép lelkiismeretében a hadsereg érdekei­
nek gondja. Minden munkát, minden termelési ág 
gyümölcsét hadseregünknek kell szentelnünk, mert 
csak az biztosíthatja nyugalmunkat és min: len 
munkásság, minden lelki tevékenység előfelté­
teleit. Küldetési kell hogy tcljsitsünk a világ ci­
vilizációjának történetében és ezt Felséged nőies 
vezetése alatt teljesíteni is fogjuk.

Felséged megteremtette az ország belső béké­
jét, biztosította a kormányzat folytatolagossagat 
és szilárdságát, örgbitette a nemzet tekintélyét^ ki- 
felé a nemzeti öntudat megnyilvánitáeava' es a 
nép ama akaratának kifejezésrejuttatásával. hogy
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A szenátus, kötelességének tudatában, haza­
fiasán fogja teljesíteni az alkotmány által előirt 
feladatait és minden támogatását megadja koriná-

nyának a közjó szempontjából szükséges törvények 
megalkotásában. A szenátus különös gonddal fogja 
megvizsgálni a hozzá beterjesztendő törvényjavas­
latokat "és igyekezni fog a kormány tevékeny mun­
katársa lenni. A szenátus elégtétellel latja Felsé­
ged bejelentéséből, hogy a kormány olyan törvény- 
javaslatokat fog a parlament elé terjesztem, ame­
lyek a mezőgazdaság, az ipar és általában nem­
zetgazdaság szempontjából elsőrangú fontosságnak. 
Hasonló jelentőségűnek látja a szenátus a bejelen­
tett földmivelésügyi, társadalmi és egészségügyi 
törvényjavaslatokat. Kihangsúlyozzuk a köztiszt, 
viselői fizetések rendezéséről szóló törvényjavasla­
tot, amely az állami alkalmazottak iránti méltá­
nyosság és megértés szellemének tanujele.

A válaszfelirati javaslat a király, Mihály nagy- 
vajda és a királyi tanács éltetésével fejeződik be.

A szenátus hazzájárult a törvényjavaslathoz 
s annak vitája a legközelebbi ülésen kezdődik.

Welles kihallgatása 
az angol királynál

vendé^t^te^r^^mjgo' kor-

Londonból jeleníti:: Radio Bucuiesti.) Az an­
gol király hétfőn délután kihallgatáson fogadta 
Sumner Wellest, aki előzőleg Halifax külügymi­
niszterrel tárgyalt. A királyi kihallgatás után 'Kel- 
les Chamberlainnel tanácskozott. Este Halifax va­
csorát adott Welles tiszteletére, ezen megjelentek 
a kormány tagjai és az ellenzék vezetői.

Welles az újságíróknak kieielentette, hogy 
kedden reggel hagyja el Londont. Párizson keresz­
tül Rómába utazik, ahonnan 18, vagv 19-en indul 
vissza hazájába. Hogy európai tárgyalásainak ercd-

♦♦♦♦♦♦»«

ményét nyilvánosságra hozzák-e, az teljesen 
Roosevelt elnöktől függ.

Chamberlain beszámolója az angololasz 
szenátusban létrejött megegyezésről.

Londonból jelentik: (Rádió Bucuresti.) Cham­
berlain az alsóház hétfő délutáni ülésén beszámol 
az angina és Olaszország között a német szénszállí­
tások "ügyében létrejött megegyezésről. Kedden a 
hadsereg kérdéseit tárgyalják és ekkor felszólal 
Stanley hadügyminiszter is. Chamberlain ezen a 
héten előreláthatólag nem tartja meg szokásos be­
számolóját a háborús eseményekről.

német külügyminiszter 
fogadtatása az olasz uralkodónál 

és i Vatikánban
Külön tanácskozás a Szentatya dolgozó szobájában a pápa

és a német vendég kozott

továbbr természetes halárai között akar élni.

Honidból jelentik (Rádió Bucuresti): Hét­
főn reggel 9 órakor Viktor Emánuel olasz ki­
rály és császár kihallgatáson fogadta Ribben- 
trop német birodalmi külügyminisztert. Az 
olasz királytól távozva a német, kitliigymmtsz- 
t-er kíséretével a Vatikánba Hajtatott, ahol ün­
nepélyesen fogadták. Először Matflione bíboros 
államtitkár fogadta a külügyminisztert, akt 
ezután a vatikáni nagy trónterembc lepett, ahol 
a pápa fogadta. A nagy trónt eremben a kihall­
gatás mindössze néhány percig tartott, majd a 
Szentatya átvezette vendégét a nemest lakosz­
tály dolgozószobájába. Xll-ik Huts és Ribben- 
Irop külügyminiszter között egy óra hosszáig 
tartott a tanácskozás. A tanácskozás végig 
zárt ajtók mögött folyt és csak a kihallgatás 
befejezése előtt lépett be a dolgozószobába Mag-

lione bíboros államtitkár. Ribbentrop ezután 
bemulatta kíséretét a pápának, majd MagMone 
bíboros államtitkárral folytatott félórás megbe­
szélést. Magiion,e ezután visszaadta a látoga­
tást Ribbent ropnak.

Ribbentropnak a Szerttatyánál történt- ki­
hallgatása német nyelven folyt, miután XIL 
p\u< pápa jól beszéli a német nyelvet,

i hesseni herceg Hitler megbízásából 
Rómába utazott.

Belgráditól jelentik: (Rádió Bucuresti.) Itteni 
körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak arunk 
a Iliinek, hogy a hesseni herceg, aki Viktor Emá- 
nuel olasz király és császár unokája, Hitler megbí­
zásából Rómába érkezett. Vannak olyan hírek is, 
hogy a hesseni herceg küldetése még fontosaim 
mint a Ribbentropé.

I
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I rét 
rendi

Március 31-.»,

ráállításáról intézkedő 
ökkentett nyugdijakra 
tkozik

yezn; o renuc-«.«ilen állampolgárságú nyugdíjasoknak 
visszatartott illetményeik folyósítását

1 Kulturális bizottsági tárgyalások 
I a magyar és német kormányát 

közéit
Budapestről jelentik: A magyar-német kuhu. 

rali« vegye« bizottság vasárnap e»te érkezeti me_ 
Budapeetre. A vegyesbizottság hétfőn ül o,ér.t * 
knltuszminis-zt éráimban, hogy a két ország 61e[, 
lemi együttműködését illetőleg az eddigi mánk« 
eredményeit kibővitee.

Nagyvárad. Saját tud. Ismeretei, hogy kor­
mányintézkedésre mindazoknak a nyugdíjasoknak 
vissza ál lit ottátk eredeti nyugdijukat, akiknél két 
hónappal ezelőtt bizonyos nyugdíj csökkentést lép­
tettek életbe. Vannak azonban olyan esetek, ahol 
ngyanesen az elvi alapon, die még korábban léptet­
tek életben csökkentést; legtöbbször, amikor va­
laki nyugdijának áthelyezését kérte. Most felme­
rült az a kérdés, hogy mi lesz ezeknek a nyugdíja­
soknak a sorsa. Dr Soós István képviselő s fővá­
rosban felvilágosítást kért az országos nyngdij- 
pésnatámúl ezekről a nyugdijakról. Közölték a 
képviselővel, hogy a régi nyugdíj visszaállítására 
vonatkozó rendelet ezekre a nyugdíjasokra is vo­
natkozik s a Nyugdíjpénztár 89573—940. szám 
alatt körrendeletét intézett a pénziigyigazgalókhoz 
melyben utasítást adott, hogy az érdekelt 
nyugdíjasok névsorát terjesszék be a Nyugdíj­
pénztárhoz. Mindazok tehát, akik ebben a kate­

góriában vannak, jelentkezzenek a Nyugdíjpénz­
tárnál, hogy fölvegyék őket a kimutatásba.

Ugyanakkor a Magyar Népközösség nagyváradi 
irodája tudomására hozza az érdekelt nyugdíjasok­
nak azt, hogy a rendezetlen állampolgárságú nyug­
díjasok visszatartott illetményeinek folyósítását 
március 31-ig kell kérvényezni a pénzügy igazgató­
ságon. A benyújtott kérvényhez csatolni keli a 
városháza igazolását arról, hogy az illető nyugdija# 
állampolgárságának az uj törvény alapján való el­
ismerése már megjelent a Hivatalos Lapban.

Chirila Augustin polgármester ezzel kapcso­
latban kijelentette, hogy ezt a bizonyítványt egy 
egyszerű kérvény alapján kiadja. A kérvényre csu­
pán 8 plusz 1 lei bélyeget kell ragasztani — e 
nincs szükség semmiféle kijáró közvetítésre, — 
amit különben a törvényes rendelkezések is til­
tanak.

Per alá telít
Mátyás király egyik adeeimfíeyeie
A tövisi római katolikus egyházközség jogvitája a politikai községgel a 
vásárvám felől. A legfőbb közigazgatási bíróság a kuituszlörvény legújabb 

rendelkezése szerinti külön bizottság elé ulalta az ügyet
Bucurestiböl jelentik: A legfőbb közigaz­

gatási bíróság érdekes ügyben hozott a napok­
ban döntést, amelynek meghozatalánál elsőíz­
ben vette figyelembe a kullusztöi'vényt módo­
sító március 2-áki törvenyrendeletet.

A tövisi római katolikus egyház ötöd rész­
beni tulajdonosa az ottani vásártérnek. Erre 
vonatkozólag az első adománylevelet még Má­
tyás király adta ki 1153-ban s később Mária 
Terézia is megerősítette az egyház .jogait. Ezen 
a címen a tövisi katolikus egyház 1938-ig résat- 
vettt a vámszedésben, olymódon, hogy bizonyos 
vásárokon az egyház vámszedői voltak jogosí­
tottak a helypénzeket beszedni.

1938-ban azonban a közösségi elöljáróság 
rövid értesítést küldött az egyháznak, amely 
szerint a vásárvám szedése a község kizáróla­
gos joga az egyház erre támasztott igénye, illet­
ve az eddigi helyzet alkotmányellenes privi­
légiumot jelent s így azt a község egyszerűen 
megszünteti, tehát az egyház ne küldje ki töb­
bé vám szedőit a piacra.

Az egyház bírósági úton támadta meg a 
tövisi községi elöljáróság intéakedé-ét. de a ko­
lozsvári közigazgatási tábla elutasította a kere­
sete'. A tövisi egyház erre a legfőbb közigazga­
tási birds ághoz fc! ebbezelt, ahol már számos 
tárgyalás volt az ügyben, anélkül azonban, hogy 
a kérdést eldöntötték volna. A tanács1 tagjai 
közölt ugyanis véleményeltérés merült fel az 
ügy megítélésében. t.

Az immár második esztendeje húzódó ügy 
legutolsó tárgyalása március 6-án volt a leg­
főbb közigazgatási bíróság előtt, amikor a köz- 
sé-gi elöljáróság képviseletében megjelent Ion 
Van tu egyetemi tanár erélyesen sürgette az 
ítélethozatalt, illetve azt. hogy a bíróság a köz­
ség jogait ismerje el s az egyház felebbezését 
utasítsa vissza.

Vantu tanár érvelései vei szemben az egy­
ház képviseletében megjelent Sándory Mihály 
dr.. bucuresti ügyvéd a kultusztörvényt mó­
dosító rendeleti örvényre hivatkozott, amely 
március 3-án jelent meg a Hivatalos Lapban 
és amely az egyházi vagyonokra vonatkozó vi- 

ka külön bizottság hatáskörébe utalja, a ren­
des bíróságok előtt már folyamatban lévő pe­
reket. pedig fi ifüggesziendőni k rendeli el. Ez 
aáfljpon Sándory ügyvéd kérte az eljárás fel-; 
Megértését.

A községi elöljáróságok kép viselője i,illáim
*»u » ícMúggeaztee 'ellen. Indokai a köziemen

szólamok voltak Ezek szerint a kisebbségi egy­
házak az elnyomási idejéből sár ma zó kiváltságok 
alapján élveznek jogosulatlan előnyöket, ez a 
helyzet tarthatatlan, a pert felfüggeszteni nem 
lene-,, mert itt az alkotmány r;*ncielkezé6e;nek 
nyilvánvaló megsértéséről van szó, stb.

A legfőbb közigazgatási bíróság ezekkel az 
é'-vei éeek kel szemben (mást éj óra« tanácskozás 
után határozatot hirdetett, amelynek értelmében 
három szavazattal kettő ellenében helyt ad a per 
íelfüggestéeére vonatkozó kérésnek.

Igv a tövisi vásárvám kérdése lesz az első, 
amelyben a/, uj rendelettörvény által létesített 
kiiiön bizottság fog dönteni.

Irfa : Pajzs Elemér
i Még mindig nincsen dél?
í Gogolák nem a mellény zsebében hordta az

órát, nem is hordhatta ott, Gogol aknai'-; ugyanis 
nem volt mellénye. Ha szigorúan vesszük, órája se 
volt. Az óra, amelyet megnézett, a hentesholt fa­
lán mutatta az. idő és ha kíváncsi volt rá, hogyan 
állnak a mutatók, he kellett kukiieskálni az üzlet- 
ajtón. Tulajdonképpen röhögtető, éppen úgy hasz­
nálja az órát. akárcsak maga a hentes, vagy a kö­
vér pénztárosnő, aki egész nap kis kemény cédulá­
kat s,zárkái egy iszonytatóan nagy szögre, hentes­
üzletekben többnyire kövérek a pénztárosnők és 
ha rossz az óra neki mégse kerti1 pénzébe, tőle
valamennyi órás rakásra haihat a1 éhségtől, az 
egész, ipartestület, elnököstül, jegyzőstül, akkor se 
megy hozzájuk még ríy kismutatóért se.

No, már csak három pere hiányzik a délből, 
nem a világ. Azt a három percet majd csak ki­
húzza valahogy.

A tenyerét odatette ernyőnek a szeme elé, 
mint aki a napba akar belenézni, de hol van most 
a nap. jó is lenne, ha volna!

Az asszonyt leste, most már jönni fos. min­
den pillanatban itt lehet, nem ké‘ik az, csuda- 
derék egy személyi

— Hogy vagyunk, Feri bácsi? — kiáltott le 
egy kalauz a vágtató villamosról.

— Csak. csak . . . -— mondta Gogolák.
Nem panaszkodott. Vétkezett volna az 1 rőten 

ellen, ha ezt teszi. \ annak, akiknek sokkal rosz- 
szabh a soruk, mint az övé, dí mennyien 1 Itt a híd 
alatt is min gyárt hányán alusznak, ha a rendőr el 
nem zavargatja őket. Ö meg szobában hál. rende­
sen leszúrja a heti 75 leit az alvóhelyért, 
75 leit magáért, 75 leit az asszonyéit, leg­
följebb, ha eux héttel marat! el. többel .oh:, ad­
dig meg tart a böcsiilct. Az. asszonyt a »porhoz is i

* vasárnapi hévihar miatt 
gyenge volt a felhozatal 
a nagyváradi hetipiacon

Nagyvárad. Saját tud. A vasárnapi hóvihar 
járhatatlanná tette az utakat s így vyeng-e -fel­
hozatal volt a hétfői hetipiacon. Az árak. a gyen­
ge felhozatal ellenére sem változtak lényegesen. 
Feltűnően kévé» burgonya volt a piacon. Ezzel* 
azemben a zöldségből emelkedett a kínálat, úgy 
hogy a zöldnég áremelkedése egyelőre megállóit, 
Rétszletes be«sy.arno!ónk a következő:

Zöldségpiac. Leveebevaló zöldeég vegyesen 
kg 14—16, burgonya kg 5—6 lei, vöröshagyma 
kg 5—6, fokhagyma kg 20—24, káposzta (k'evés 
felhozatallal) nagy fej 25—30, kelkáposzta kieebb 
fej 3—í lei, hordóskápoeyta 12, retek db 1—2, cék­
la 4—5, torma csomója 5—6, szárazbab 20—24, 
lencse 25—28, borsó 24—28, köles 20—24 árpa ki­
csiben kg 6 lei, pörkölt árpa kg 16 lel, máléliszf 
7—8, finom tengeridara kg 10, tengeri kg 5—6 let

Gyümölcspiac. Falusi felhozatal nélkül tar­
tottak voltak az árak. Alma kg 14—18, körte kg 
12, aszaltszilva kg 20—25, vegyes aszalvány kg 
12—20. szilvalekvár kg 25 lei.

Tojás párja 4.50—5 lei.
Tejpiac. Minimális -falusi felhozatal mellett 

nz árak továbbra is tartottak. Tej literje 6—7, 
tejföl literje 24—25, túró kilója 2-4—26, falusi vaj 
kg 80—100 lei. Viszont el árusítóknál (maximális 
árak): teavaj kg 120. főzővaj kg 00, tejföl literje 
30, tehéntúró kg 30, juhturó kg 60, sajt kg 60 léi.

Főzőolaj literje 48—50 lei.
A kenyér és húsárak a legutóbbi maximálás 

óta nem változtak.

|íi¥8$$ engem
I P. Lukács Marisáét O. F. M. missziós beszédei I 
í I. II. Ara kötetenként 150 Lei és portó. | 
l Megrendelhető kiadóhivatalunk utján.
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odaeresztik. nouo, uem ingyért, külön ára van az 
engedeleronek.

No, már jön is az asszony, párolog a fazék a 
kezében, ha meg egy párat lép, már az étel szaga 
is ideérzik.

— Meghűltem! — mondja Gogolák. — Jó, 
hogy gviittél!

— Megkéstem, édes uram? — kérdi az aaszonv 
ijedten

•— Nem a! Hanem a gyomrom járt előre!
Mennek a kis térre, hármáé,skán, ahogy Tan­

nak: Gogolák, az asszony, meg a fazék, a jó kis le­
veskével. Gogoloknak megvan a kedvenc padja, 
azon nemcsak az ülés, az étel is jobban esik, mint 
a lobbin. Rögtön arrafelé tartanak. Gogolák le­
leszi magát a padra, öléhe veszi a fazekat, mint a 
kiskutyát szokta, aki játszani akar vele. A kenyér 
az asszony kezében van, jókora karéj, abból tör 
egy darabkát, amikor a kenyér a soros.

— Jó meleg! — dicséri a levest Gogolák. — 
Majdhogy elégeti a nyelvem! ... Hogyne lenne me­
leg, amikor a sarki gcsztenyesütő földije az asz- 
szonvnak! Örömest odaállítja az a fazekat a parázs 
fölé!

Gogolák bajusza is éhes, belelóg a kanálba, 
fölszedi a levet, akárcsak a szivacs.

Kleintén gyorsan bukik le a kanál a fazékba, 
gyorsan tűnik el a sűrű bajusz alatt. Később, ahogy 
Gogolák mind jobban és jobban eltelik, a kanál 1« 
tempósakban végzi a dolgát. Most már arra i-s jut 
idő, hogy a verebekkel törődjön, olt ugrálnak a 
fagyos, kemény földön a cipője körül. Összemor­
zsol egy falás kenyeret és clébiik szórja. 4 er éh ad 
a verébnek, szegény a szegénynek. Énekel is hozva 
valami furcsa, rekedtes edesgetőt: ..Csi-csii, csi­
rái.. .” mondja. Eteti a csibéit. Szent Ferenc töb­
bet beszélgetett a madarakkal, d> ezek a piszok - 
./in igény telellek evvel a ,,esi-esii11-xel i« been - 
Ha kutya szalad at a téren és irígyli a falatéra«1 ■
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ROM#, LONDON, MOSZKVA
Nagylontosságu diplomáciai tárgyalások a károm

fővárosban
Áttekintés a külpolitikai újabb terményeken:

(A bucarefii-i rádiószolgálat h ízlése 
alaptan.)

Régen vott Európában diplomáciai (éren 
olyan mozgalmas hétvég, mint a mostani. Egy­
szerre három fővárosban folytak egyenlő fon­
tosságú tanácskozások. Rómában Ribbentrop 
német külügyminiszter folytatott megbeszélést 
a Dúcéval, Londoniban Welles amerikai kikül­
dött tanácskozott, Moszkvában pedig az a finn 
küldöttség, amely Ryti miniszterelnök és Paasi- 
kim követ vezetésével az orosz-finn béke hely­
reállítása érdekében utazott még az elmúlt hét- 
közepén a szovjet fővárosba.

Ribbentrop német 
Rómában.

külügyminiszter

Ritoibentirop német birodalmi külügyminisz­
ter vasárnap délelőtt 10 órakor érkezett Rómá­
ba. Fogadására megjelent a pályaudvaron 
Ciano olasz külügyminiszter, az olasz hadsereg 
és a fasiszta, párt képviselői, Mackensen német 
nagykövet és Villdni magyar követ. Az üdvöz­
lések után Rihbemtrop ellepett a díszszázad 
sorfala előtt, majd Cianoval együtt a Villa 
Madamábam hajtatott. A tömeg lelkesen ünne­
pelte a német külügyminisztert.

Mussolini vasárnap délelőtt 11 órakor 
Ciano külügyminiszter jelenlétében fogadta 
Ritibentropot, akit Mackensen is elkísért. A 
Duce és a német külügyminiszter megbeszélé­
seiről este hivatalos közleményt adtak ki. 
mely szerint a szívélyes megbeszélés egy és 
egynegyed órahosszat tartott. Hétfőn újabb 
megbeszélés lesz a Duce és Ribbentrop között.

Vasárnap délután Ribbent-rop Mackensen 
német nagykövet társaságában rövid körutat 
tett az albánod hegyekben. Azután Mackensen 
és vezetésével megtekintette az át épülőben lé­
vő nagykövetségi palotát. Ribbent-rop Rómában

annak is jut valami adomány, s-zalonnaliaj, vagy le­
vescsont, ami éppen akad.

Gogolák megint buzgóbban meregeti a levest 
és most már nem nyugszik, amíg a fazék fenekét 
el nem éri.

Az asszony elégedetten nézi a szája mozgását, 
szinte hizlalja a látvány.

— Nem fázik, édes uram? — kérdi aggódón 
és megigazítja a salt a nyakán, rojtos csücskeit el­
dugja a kabát alá, annyival is több hasznát venni; 
ott, a mell táján, ott kell legjobban a meleg.

— Készül ám a meleg kesztyű nagyba, az 
egyikkel estére megvagyok!

Gogolák rátapsol az asszony hátára, ilyen szó 
nélkül dicséri. Szabályos polgári élet ez, gondok­
kal, örömökkel, ahogy a napok föltálalják

Gogolák fölborítja a fazekat a kanál fölé. 
belecsurgatja, ami a fenekén megkapaszkodott, 
hogy egyetlen csöppje se menjen veszendőbe.

Az asszony most egy aimát vesz ki a köténye 
zsebéből. Ha fagyos is, ha ütődött is. mégis csak 
alma. És ha fényesre törüli a ruhája ujjábán, min­
gy árt, különbet mutat.

Egy nyitott ablakon kihal latszik a rádió, min­
dennap szol így ebedtájban, hol énekel, hol meg 
zongorázik, mikor hogy. Olykor a cigánybandát is 
hallani. Jó kitalálás ez a gőzfűtés, vagy mi ia rsiv 
dának híjják, a legnagyobb hidegben is nyitva le­
het tartani mellette az ablakot.

Az egyik kapun épp akkor fordul he a levél­
hordó, púpozott táska az oldalán.

— A rádiónvuktákat viszi! — kuncog -jogo- 
lák és nagyot harap az almába. — Énhozzúm sose 
gyün! ... — mondja elégedetten. A csutkát is el­
hajította már, az almamagokat ropogtatja és meg 
mindig kuncog.

A csurgóhoz megy, ahol régebben a konfhso 
kát mosták, vizet ereszt a tenyerébe és letisztázza a 
*v*iszát. Aztán vissza telepszik a púdra, letör a bn-

■l

töltött első napja egészen szűkkörü vacsorával 
ért véget, amelyet Ciano olasz külügyminiszter 
adott tiszteletére.

Fogadtatás a Vatikánban. — Német­
ország lett a. legnagyobb katolikus 
állam.

A Vatikánban Ribbent-rop külügyminiszter­
nek a pápa részéről történő fogadása felől a 
következő hivatalos közleményt adták ki:

— Bergen szentszék! német nagykövet azt 
a kérelmet terjesztette elő, hogy Ribbentrop 
Joachim birodalmi külügyminiszter római tar­
tózkodása alkalmával pápai kihallgatást, kap­
jon. A Szentatya hozzájárult a kihallgatáshoz, 
mely hétfőn délelőtt 11 órakor lesz. Ribbentro- 
pot a külügyminisztereknek kijáró szertartások 
között fogadják a Vatikánban.

Vatikáni körökben hangoztatják, hogy Rib­
bentrop német külügyminiszter kihallgatásának 
jelentősége elsősorban magában a tényben van. 
Németország az utóbbi két évben történt- terü­
letgyarapodása következtében lakossága szem­
pontjából Európa legnagyobb katolikus állama 
lett és ez a körülmény nem maradhatott hatás 
nélkül a Szentszék és Németország viszonyára. 
A látogatás jelentősége tehát ebből a szempont­
ból félreismerhetetlen. Az olasz fővárosban ér­
deklődéssel teszik fel a kérdést, hogy milyen 
jelentősége van ennek a látogatásnak az idő­
szerű események, nevezetesen a háború és a 
béke kérdésének szempontjából. Feleletet adni 
ma még minderre nem lehet, tény azonban, 
hogy beláthatatlan horderejű eseményről van 
szó.

Az olasz sajtó a német-olasz szö­
vetségről.

Az olasz sajtó érdeklődésének középpontjá­
ban természetesen Ribbentrop római utazása 
áll- A Popolo d'Ualia szerint- a német-olasz szö­
vetség továbbra is az acélszerződés formájá­

val
korról egy kis száraz ágacskát és a fogát piszkálja 
vele.

— Egészségedre, edes uram! mondja az
asszony.

— Egészségére, Feri bácsi! — kiver ia az 
utcaseprő.

Gogolák pipára gyújt, nézi a füstöt, amely 
szürkén felhőzik, mint a mellette ülő asszony le- 
Kellete. Nyugodtan végigszíjja a pipát, sziesztázik 
Mikor a pipával végzett, lehlínvja a szemét és a 
következő pillanatban elalszik. Az asszony féltéke­
nyen vigyáz az álmára. „Psst! szói rá a gyere- 
kekre, ha tíilhangosak. Még a gyerekkocsira is dü­
hös, ha nyikorog a kereke. Kár, hogv olyan sok 
olaj van a világon!

Egy óra után oda dönti a fejét a Gogolák fülé­
hez:

— Fölkelni, édes uram, fölkelni!. . .
Az öt perre ráadást, amive! későbben szolt, a

világért se árulná el.
Gogolák foltápászkodik, elbúcsúzik:
__ Isten áldjon! — és átfogja.
Az asszony elmegy, viszi a fazekat és a kana­

lat. Derék egy asszony ez, a szívét is beleadja a le­
vesbe. De nemcsak az ételben akkurátus. Másnak 
olyan a gönce, mintha kutyák szaggatták volna 
meg, neki mindig rendben van mindenféle holmija

No de menjünk munkára. Gogolák. az okos­
kodásból nem élünk meg!

Lekuporodik az aszfaltra, a megszokott 
helyére, jó kits hely, a háziúr nem emel, a házmes­
ter nem lázrmázik. A kalapját leteszi maga elé, el­
igazítja a karimáját, mint a halászok a hálót és el­
kezdi:

__ Kezét csókolom, csak egy fillért a szege ti y
szerencsétlennek . . •

A szövegben nincsen semmi különös, csak a 
dallam megkapó. Ö maga gyártotta, semmiféle 

I kot takes eske dós b en nem árulják-
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ajánlatos egy Lee-PHIs 
kiíró. Ez egy hosszú oszteo» 
dőkóto nagyszerűen bevált 
vértisztitó és hajtó-szer. 
amely tisztán növényi 
anyagokból készül.

~aphliTo : 20 vagy 60 labdacsot 
Itorfofmoió csomagolásban.

ban és szellemében él és fejlődik. A Gorráért 
della Sera szerint Németország és Olaszország 
a mostani európai válság előtt és azalatt is ál­
landó érintkezést tartott fenn egymással. A 
Stampa hangoztatja, hogy a német-olasz szö­
vetség a maga teljességében és egészében áll 
fenn. A Gazeta del Popolo rámutat arra, hogy 
Ciánon,ak Hitlerrel folytatott tanácskozása óta 
eseményekben gazdag öt hónap telt el. A német 
diplomácia most célszerűnek tartja., hogy az 
olasz vezető államférfiakkal újból érintkezésbe 
lépjen.

Welles emlékirata a világgazdasági 
egyen joguságról-

Sumner Welles, Roosevelt elnök személyi 
kiküldöttje vasárnap délelőtt a Párizs melletti 
le bourgeti repülőtérről egy magánrepülőgé­
pen, több francia vadászgép és angol felderítő 
repülőgép kíséretében Londonba indult.

Welles elutazása előtt Párizsban Reynaud 
pénzügyminiszternek emlékiratot nyújtott át. 
Ebben leszögezi az Egyesült Államok külkeres­
kedelmi politikájának alapjait, melyek szerint 
az egészséges kereskedelmi és nemzetközi kap­
csolatok elengedhetetlen előfeltételei a nemze­
tek jólétének és egymásközötti tartós békéjének. 
Ez csak úgy érhető el. ha

lehetővé teszik valamennyi ne m- 
zet számára, hogy az egész világ 
erőforrásaihoz normálisan hoz­
zájuthassanak és ne csak azok­
hoz az erőforrásokhoz, amelyek 
h a t ár a i k k a 1 szomszédosa k,

valamint, hogy levezető útat találjanak terme­
lési fölöslegeik számára, még pedig nem meg­
különböztetett eljárások alapján. A nemzetközi 
kereskedelem nem virágozhat akkor, ha azt 
megkülönböztető eljárási kísérletekkel meg­
akadályozzák A jelenlegi ellenségeskedések be­
fejezése után a világot szilárd alapokon kell új­
jáépíteni és olyan békét kell létrehozni, mely 
kiküszöböli a nehezteléseket és félelmeket s 
megnyitja az utat a gazdasági fejlődés felé.

Reynaud a francia kormány nevében teljes 
hozzájárulását adta a memorandumban kifej­
tett elvekhez.

Az Egyesült Államok külügyminisztériu­
mában szerzett értesülés szerint azt a gazdasá­
gi memorandumot, amelyet Welles a francia 
pénzügyminiszternek távozása előtt, átnyújtott, 
eljuttatják valamennyi kormányhoz-

Welles Londonban. — Roosevelt 
fegyverszünetel javasol?

Welles londoni látogatását az angol fővá­
ros köreiben rokonszenvvel és érdeklődéssel 
várják. Annyit megállapítanak, hogy Welles 
olaszországi, svájci és németországi tanácsko­
zásai során bizonyosan fölismerte aat a tényt, 
hogy a jelenlegi körülmények között semmiféle 
olyan tárgyalási alap nem kínálkozik, ame­
lyet a szövetségesek elfogadhatnának. Az Egye­
sült Államok elnökének kiküldötte — úgymond 
— itt szilárd elszántságot és egységes hangula­
tot talál abban az irányban, hogy folytatni kell 
a háborút és visszautasítani minden megoldást, 
mely nem világos és nem tartós. Minthogy 
Welles nemcsak a felelős államférfiakkal, ha­
nem az ellenzékkel és minden pártállást* té- 

-ttyezővel tanácskozik, abban a helyzetben lesz.
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hogy megítélhesse az ország érvelését.
Sumner Welles vasárnap délelőtt 12 óra 10 

perckor megérkezett a londoni repülőtérre. I*o- 
ge(itatására megjelent Kennedy, az. Egyesült 
Államok londoni nagykövete iJ.

Pittman szenátor, az Egyesült Államok 
külügyi bizottságának elnöke lehetségesnek 
mondotta, hogy Welles visszatérése után 
Roosevelt harmincnapos fegyverszünetet java­
sol valamennyi hadviselőnek. Reméli, hogy ez 
idő statt megtalálják a módot a békés megol­
dásra. Hangoztatta, a szenátor, hogy a <v.m lege­
sek nem vállalkozhatnak közbelépésre addig, 
amíg a harcok folynak.

TtY/fps kihall gat ásón az angol királynál.
A 1 .ondonban tartózkodó Sunnier W elles vak- 

(ríimile.g együttesen tanáeskozik (haniberlain mi­
niszterelnökkel és Halifax k iiliigy mink / térrel. 
Londonban lehetségesnek tartják, hogy az angol 
király hétfőn kihallgatáson fogadja Roosevelt meg 
hízottját.

Finn-orosz békekisérleti tárgyalások 
Moszkvában.

Helsinkiben vasárnap este a finn-szovjet tár­
gyalásokról hivatalos közleményt adtak ki, mely- 
ezerint a két kormány néhány nappal ezelőtt a 
«véd kormány közvetítésével érintkezésbe lépett 
egymással, hogy megvizsgálja a beke esetleges le­
hetőségeit. A megbeszélések hasznosságát mindkét 
részről elismerték. A szovjet kormány a megbeszé­
lések megkezdése céljából a finn kormány megbi- 
lottjait Moszkvába hívta. A finn küldőttséc, mely 
Ryti miniszterelnök, Paasikivi követ. Valden tá­
bornok és Vojonman képviselőből áll, szerdán este 
utazott el Moszkvába. A küldöttség két-hároni 
megbeszélést tartott eddig. Ez alkalommal a finn 
kiküldöttek értesültek a szovjet feltételekről. 
Ezideig még semmi döntés nem történt.

Helsinkii jelentések arról számolnak be, hogy 
a Moszkvában tartózkodó finn bizottság nem tu­
dott döntést hozni a szovjet ajánlatta* kapcsolat­
ban. A végső döntést a finn képviselőház elé tér 
jesztik.

A Politiken című koppenhágai újság, a dán 
külügyminiszter lapja, megállapítja, hogy az északi 
államok sajtója tartózkodik az állásfoglalástól. 
Szerintük kizárólag Finnországra tartozik annak 
megítélése, vájjon elfogadhatók-e ezek a feltéte­
lek, vagy sem. A Stockholms Tidnirigen című svéd 
lap finnországi levelezője szerint finn beavatott 
körökben leszögezik, hogy Finnország hajlandó bé­
két kötni, feltéve, hogy tiszteletben tartják senile 
gességét, sérthetetlenségét és függetlenségét s hogy 
megadják számára a lehetőséget, hogy védekezni 
tudjon külső támadás ellen.

A szovjet kívánságokról Helsinkiben ugv tud­
ják, hogy azok elsősorban az észak finnországi Ha­
lász félszigetre irányulnak. Ezenkívül a szovjet a 
Finn-öböl szigeteit is kívánja és olyan határvona­
lat követel, melybe Björkö is beleesik. Kívánja 
végül Hanko átadását is, támaszpont létesítése cél­
jából. Finn politikai körök megállapítják, hogy 
Rvti miniszterelnök vezetésével Moszkvában tár­
gyaló finn bizottságnak nincs joga dönteni a par­
lament meghallgatása előtt. A bizottságban viszont 
valamennyi nagy párt képviselve van.

Az Auland-szigetek kérdése a fmn-orosz 
béke esetén.

fíucurestiből jelenti a rádió: A svéd távirati 
iroda hivatalos cáfoló nyilatkozatot közöl. A cá­
folat szerint egyes külföldi lapokban olyan ten­
denciózus beállítású hírek jelentek meg, mintha. 
Svédország szégyenletes békekötésre akarná rábe- 
saélmi, vagy rákényszeríteni Finnországot. A jclen- 
tések tudni vélik azt is, hogy Svédország gazda­
ságii ag már megegyezett a németekkel és az oro­
szokkal és amenyiben a békekötés létrejönne, 
Svédország rátenné a kezét az Aaland szigetekre. 
A cáfolat kifejti, hogy Svédország szigorúan ra­
gaszkodik ahhoz a politikához, amelyet a kormány 
kijelöl: a szigorít semlegességhez és Finnország 
megsegítéséhez, abban a mértékben, amint azt a 
szigorú semlegesség elve megengedi.

A moszkvai finn-orosz tárgyalásokon 
több pontban megegyezés jött létre. 
— A volt finn elnök Berlinben.

Rómából jelenti!; (Rádió Bucuresti)1 A

0 léggé eltérnek az ál kis pont ok.
Az egyik svéd lap moszkvai külön tudó­

sítója szerint a szovjet-finn békéi árgy a Iá so ka t 
onw/, részrííi Molotov és Kozsovszkij vezeti. Ez 
utóbbit nem reg nevezlek ki a külügyi népi >i z- 
tossághoz Potemkin helyébe. A megbeszélések 
főtárgya a karéba! föklszoroson levő halár 
megállapítása. De az oroszok sem Viipuri. sein 
Sortavala átengedéséi nem követelik. Északon 
a szovjet a Halász félszigetei igényli, viszont 
Pelsamora, úgy látszik, nem' tart igényi. Nem 
kívánja 1 hm kot sem. csak a Enni öbölben lövő 
szigeteket.

Tanner finn külügyminiszter kijelentőbe, 
hogy hétfőit, vagy kedden váriialó a donhs' es 
hangoz! a Ha. Img.y a ha szovjet kormány javas­
latai el fogadhatni la nők. akkor a háború loviihb 
folyik. Egyelőre még nem leltei megmondani, 
hogy a dolgok miként alakulnak.

Suinhufvud volt finn köztársasági elnök 
.még vasárnap is Berlinben tartózkodott, Svin- 
htifvud pénteken óta van Berlinben, de hír sze­
rint eddig mértékadó politikai személyiségek- 
gél nem tárgyalt. A volt finn elnök berlini tar­
tózkodását illetőleg különben telje? ha Uralás­
ba burkolózik úgy a német sailó mint a ber­
lini finn kövei ség-

A francia lapok a Finnország iránt! 
s egélv politika ni ó d os it ásóról.

A Petit Párisién című francia lap megalapítja, 
hogy az a finn küldöttség, mely Moszkvába érke­
zett. a Stockholmban megkezdett tanácskozásokat 
van hivatva folytatni. Az a kőiiilmény, hogy a 
finn miniszterelnök is tagja a küldöttségnek, mu- 

í tatja, hogy pozitív tárgyalásokról van szó és 
j nincs kizárva, hogy megegyezés fő n 
I létre. Másfelől Svinhnfvud volt finn köztársa.
! sági elnök, aki Berlinbe utazott, Rómába megy.
: hogy Hitler után Mussolini közbelépését is meg- 
j nyerje. A francia lap szerint a finnek azzal, ho?v 
: a szovjet barátaihoz fordultak, azt kockáztatják,
I liogv ezután már nem választhatnak a béke és az 

eicnállás folytatása között és kénytelenek lesznek 
olyan megoldást elfogadni, mely nem áll összhang- 

1 ban Finnország becsületével ég érdekeivel.
Feltűnést keltett Leon Bilim volt francia mi­

niszterelnök a Popiilanr-hen megjelent cikke. Eb­
ben Leon Blum azt írja, bogy ha 3 finn kormány 
határozott formában segítségért fordulna a szövet- 
séges kormánvo! hoz. akkor Anglia es h ranciaor- 
szág valószínűleg módosítaná eddigi segélynyújtási 
politikáját és expediciós hadsereget küldene Finn­
országba, tekintet nélkül arra, liogv Svédország és 
Norvégia beleegyeznék-e a területén való átvonu­
lásba.

A finn-orosz háború tol ódd) folyik.
Helsinkiből jelentik: (Rádió Bucin esti.) A 

Havas-iroda jelentése szerint N au Isi vidékén a há­
ború mozgó háborúvá vált. A pet-amoi a revona I on 
a szovjet csapatok előnyomultak. Merkajervinéi

Messagero stockholmi jelentése szerint a finn- ,
orosz tárgyaláson Moszkvában több pontban. Ez a kép Welle? amerikai külügyi államtitkár 
így Pelsamo és llanko llangö) kérdésében már berlini látogatásakor készült s Hibbant rop ne­
ts megegyezés jött létre. Egyetlen vitás kérdés a met külügyminiszterre! ábrázolja Roosewelt ki­
karéi iái földszoros problémája, moly körül még [ küldöttjét a berlini külügyminisztériumban.

I

i

1

I

i
i

tüzérségi párbaj volt. Itt az ellenfeleket csak 109 
méternyi távolság választja el egymástól.

A lenmgi ádi katonai körzet vezérkarának j©. 
lenié e szerint nem történt semmi nevezetesebb 
esemény. A Viipuri-öbölben a szovjet csapatok el­
foglalták Repolát, két szigetet és több kisebb he. 
lyiséget. A szovjet légi haderő bombázta a finn 
csapatokat és katonai célpontokat. 5 finn repülő, 
gépet lelőttek.

Japán-orosz tárgyalások Moszkvában, 
melyek során a lengyel kérdés is 
szóba került.

Tokióiból jelentik• (Rádió Rucurcsti.) Moszkva, 
ban tárgyalások folynak a japán nagykövet és » 
szov jet kormány közölt politikai és gazdasági kér. 
«lésekről. Japán ragaszkodik ahhoz, hogy 3 szovjet 
s íakilcu meg Csnnp-Kai-Sek támogatását, álljon e! 
a kommunista hadsereg nagyobbitásától és ismerje 
el Mandzsukon!. A #zovjet ezzel szemben azt kő- 
vételi, hogy kínai Turkes/tánt a maga érdeköve. 
/.elébe vonhassa be. Japán ismerje el Lengyiország 
felosztását, kössön megnemtámadási egyezményt a 
szovjettel, dernilitarizálja Észak-Itt andzsukuot és 
járuljon hozzá Mandzsukuo határainak revizióji. 
hoz. Gazdasági téren Japán a szovjetnek gabona- 
nemiieket, szójababot, gyümölcsöt akar eladni, en­
nek ellenében kőolajat, szenet és mangánt akar 
vásárolni. A szovjet: halat, cukrot, síneket és sót 
kiván eladni és annak ellenében nagy tonnatar. 
talmu hajókat és vasércet akar kapni.

Ariin japán külügyminiszter nyilatkozott 
az orosz-japán tárgyalások kedvező ki­
látásairól.

Tokióból jelentik: (Rádió Bucuresti.) Arita 
japán külügyminiszter nyilatkozott a Moszkvában 
folyó japán-orosz tárgyalásokról és megállapította, 
hozv azok kedvező mederben folyank. A közel­
jövőben — úgymond — már megegyezés várható 
a Kamcsatka vidékén való halászati jog kérdésé­
ben. Ezenkívül a közeljövőben valósmnüleg sike- 
rülni fog végleges megállapodást kötni a szovjet, 
mandzsu határ tekintetében.

Az angol kormány szabadon bocsátja 
a lefoglalt, olasz szénhaiólcat. Kedvező 
hatás Rámában.

Az angol-olasz szénvita a kielégítő megoldás 
felé halad. Sir Percy Lorranie római angol nagykö­
vet közölte Ciann külügyminiszterrel, hogy az an- 
eol kormány szab.a dón bocs át ja a deali kikötőben 
feltartóztatott 13 olasz szánszállító gőzöst. Ezek 
közül három már útnak is indult. IJjabb olasz ha- 
jók már nem indulnak szénért belga és holland ki- 
kötőkbe.

Az angol kormány intézkedése Rómában ked- 
vező hatást keltett, de nem okozott meglepetést. 
Az utolsó huszonnégy órában érkezett londoni hí­
rekből ugvanis már sejteni lehetett, hogy ezt * 
kérdé.-t olasz szempontból kedvezően oldják meg 
Római politikai körök a londoni kormány határo- 
zatában kedvező előjelet látnak az olasz-angol ke­
reskedelmi tárgyalások kimenetelére.

4 nyugati hadszinlérről. Egy német hajó 
felgyújtotta magéit.

Párizsból jelentik: (Rádió Bucuresti.) A Ha­
vas francia hírszolgálati iroda jelentése szerint s 
nyugati hadszíntéren nincs semmi jelenteni vaió.

A német véderő főparancsnoksága közli, hogy 
a Mosel és a pfalzi erdő között éiénkebb tüzérségi 
é« járőrtevékenység volt. A német légi haderő Ke- 
Ict-Franciaország felet! felderítő repülést végzett. 
A német-francia halár felett hét német és tíz, fran­
cia repülőgép harcot vívott a levegőben. A néme­
tek lelőttek egy francia repülőgépet.

A Hannover nevii 5600 tonnás német hajol 
angol hadihajók Santo Domingo vidékén a tenger- 
szorosban feltartóztatták. A legénység erre fel­
gyújtotta a hajót és mentőcsónakokba szállt. Ez 
már a 34-ik német hajó. amelyet saját legénysége 
pusztított el, hogy elkerülje a fogságba esést.

\ Chewyehash nevű angol hajó aknára futót, 
és busz perc alatt elsiilyedt. Legénységét megmen­
tették.

Komiimai SózseS:

Äz őrök élet érettségijéé
Ara tűzve 75 Lei

Az Isié oben harmonikusan meqnyugvó 
szenvedés érie mének valósaqos zsoltára 

és himnusza ez a könyv. ___
------------ ' sr
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Német, norvég és belga 
vasárnapi beszédek

Hitler német birodalmi vezér a hős halottak emlékün­
nepén a népek küzdelmének utolsó fejezetéről szólott

Édsl vetnek lei a nőtlen férfiak 
jövedelmére

A pénzügyminiszter tizenkét törvény- 
javaslatot terjesztett be. A törvényja­
vaslatok a költségvetés megalkotásával 

és végrehajtása al állanak 
kapcsolatban

Bucuresjtiből jelentik: Mitita Conslantinescu 
pénzügyminiszter, a képviselőhöz legutóbbi ülé­
sén 12 törvényjavaslatot terjesztett be, amelyek 
a költségvetés megalkotásával és végrehajtásá­
val állanak kapcsolatban. E javaslatok a követke­
zők: 1. Az állam jövedelmeinek felbecsülése és 
behajtása, valamint az állami kiadások megálla­
pítása az 1940—41-ik költségvetési évre. 2. Kivé­
teles pénzügyi intézkedések, amely az 1940—41-ik 
költégvetési év folyamán kerülnek alkalmazásra.
3. A múlt költségvetési években felmerült adóssá­
gok felszámolása. 4. Kivételes nemzeti hozzájáru­
lás elrendezése a honvédelem érdekében. 5. Bizo­
nyos jövedelmek az adóbevételek áthozása az 
1940—41. költségvetési évre. 0. Uj adó létesítése, 
amelyet a nőtlenek jövedelmére vetnek ki. 7. Az 
1039 április 1-ig elkövetett kereskedelmi, ipari, 
egyenes és pót adó-eltitkolások amnesztiája. 8. 
Azon külvárosi házak adómentessége, amelyek­
ben csak a tulajdonos maga lakik. 9. Adókihágá- 
eokból eredő tartozások likvidálásának meg­
könnyítése. 10. A bírósági eljárások illetékeiről s 
a bélyegilletékről szóló törvény módosítása. 11. 
Fogyasztási illetékek bizonyos petroleumtermé- 
kekre. 12. A fényűzést és a forgalmi adóról szóló 
törvény módosítása.

fiz olasz és jugoszláv 
idegenforgalmi tárgyalások 

eredményei
Grandiózusnak Ígérkezik az 1912. évi római világ 
kiállítás — Rendkívüli kedvezmények a májusi 
nápolyi gyarmati kiállításra — Növekedőben a 

jugoszláv-magyar idegenforgalom
Budapestről jelentik: Az elmúlt napokban zaj­

lott le a semleges államok utazási irodáinak firen­
zei értekezlete. A közelmúlt napokban hazaérke­
zett a firenzei konferenciáról dr Veress Gábor, aki 
a Pesti Tőzsde munkatársa előtt a következő rend­
kívül érdekes közléseket tette:

— A semleges államok utazási irodáinak Fi­
renzében tartott értekezletén elsősorban meg­
beszéltük, hogy a mai háborús körülmények köze­
pette az utazási és turisztikai mozgalomnak milyen 
lehetőségeire lehet reálisan számítani.

— A magam részéről és vele a magyar idegen­
forgalmi ügyek képviseletében különös örömömre 
szolgált, hogy egyrészt behat* eszmecserét folytat­
hattam az olasz és a jugoszláv utazási irodák veze­
tőségével és ezenkívül Kómában, majd Belgrádban 
valamennyi illetékes tényezővel. E tárgyalásaim 
eredményeképpen örömmel állapítom meg, hogv a 
szóbanlevö két országgal a turisztikai forgalom le­
bonyolítása, sőt élénkítése lehetséges ér mindenütt 
az illetékes tényezők legnagyobb jóindulatával és 
támogatásával találkozik.

— Mint rendkívüli, megragadó élményt kel! 
elmondanom, hogy római tárgyalásaim során alkal­
mam jutott megismerkednem az 1942. évi romai 
világkiállítás el ók cszít obi z oltóágának vezető tag­
jaival. Az ő személyes és figyelmes kalauzolásuk 
mellett elém tárult már most, még csak az élőké 
szító építkezések és tervezetek megismerése nyo­
mán, a kiállításnak máris olyan páratlan grand'ózí- 
tása, úgy az elgondolásban és a máris megmutat- 
kozó kivitelben való monumentalitása, amely való­
ban a régi Róma nagyságára és vérbeli nagy kulid- 
tájára emlékeztet.

Végül külön meg kell emlékeznem arról , a 
pompás és a mai háborús viták közepette bizonvár.i 
talpraesett és időszerű elgondolásról, hogy O/asz- 
ország az idén májusban Nápolyban gyarmat kiállí­
tást rendez. Különös örömünkre szolgaikat az is, 
hogy úgy az olasz, mint mégiukáhb a iugoszlaviai 
viszonylatokban a magyar csereutasforgalom a leg­
szebb fejlődésnek nézhet elébe.

P. Wimmer Anzetm:

iáacfPiiieat
A hires szónok előadásai a Szűzanya hála 

adó énekéről. Kitűnő prédiká.cióanyag.
Ara 137 lei és portó. _____

(Bucuresti rádtéihir szolgálat.) Hitler né­
met birodalmi vezér és kancellár a világháború 
és a jelenlegi háborít hősi halottainak emlék­
ünnepén vasárnap beszédet mondott.

Beszéde során hangoztatta, hogy a keleti 
pártatlan győzelem után most az egész véderő 
készen áll, hogy megvédje a birodalmai a 
nyugati ellenséggel szemben. A haderő mögött 
olyan haza áll. melyet, megtisztítottak a bomlás 
elemeitől és a szétforgácsoló erőktől. A történe­
lemben először történik, hogy az egész hatal­
mas német nép a Mindenható színe elé járul 
és kéri, áldja meg a német nép küzdelmét és 
életét.

— Egy népnek sincs több joga arra. — 
folytatta beszédét Hitler kancellár, — hogy hő-

ezúton

értesít]

asutjegye
ismétt á s á t megnapon

COOKUTSWAGONS
e n e t j e g y

seit ünnepelje, mint éppen a német népnek. 
Kétezer esztendő alatt csak úgy tudtunk törté­
nelmi életet élni. hogy mindig akadlak férfiak, 
akik hajlandók voltak az összességért életüket 
is feláldozni. Ha a plutokrata-demokrata másik 
világ most éppen a nemzeti szocialista Német­
ország ellen indítja a legvadabb küzdelmet és 
legfőbb háborús céljának jelenti ki ennek a 
Németországnak a megsemmisítését, az csak 
megerősíti szemünkben azt. amit úgy is tu­
dunk. hogy a nemzeti szocialista népközösség 
gondolata a német népet ellenségei szemében is 
különösn veszélyessé és legyőzhet ellenné teszi. 
Ennek a plutokrata-demokrata világnak a célja 
a mi szét forgácsolásunk. A mi hitvallásunk pe­
dig a nemet egység. Az ő reményük a kapita­
lista érdekek sikere, a mi reményünk a nem­
zeti szocialista népközösség győzelme, 

j — Éveken át hajlandó voltam — mondotta 
Hitler — a világnak kezet nyújtani az igazi 
megértésre. A világ elutasította a minden nép 
jogegyenlősége alapján megvalósítandó nem­
zetközi megegyezés gondolatát. Én magam azt 
vallottam, hogy vagy békésen biztosítom népem 
jogait, vagy harccal kényszerítem ki azok el­
ismerését, Mint a német nép vezére, mint a 
német birodalom kancellárja és mint a véderő 
főparancsnoka, most csak ennek az egyetlen 
feladatnak élek: éjjel-nappal a győzelemre gon­
dolni érte dolgozni és harcolni s ha kell. az éle­
temet sem kímélni abban a meggyőződésben 
hogy most évszázadokra dől el a német nép 
jövője. Mint a nagy háború egyik katonája, azt 
az alázatos kérést intézem a Gondviseléshez: 
részesítsen abban a kegyben, hogy a német nép 
számára becsülettel zárhassam le a nepek 
küzdelmének ezt az utolsó fejezetéi.

A bécsi tavaszi vásár 
ünnepélyes megnyitása

A bécsi idei tavaszi vásári Bürckel, német 
birodalmi körzet vezető nagy beszéddel nyitotta

meg. Beszédeben hangoztatta, hogy a németek­
nek már kezdettől fogva az volt a becsületes 
szándékuk, hogy a világ egy részét megkímél­
jék a most folyó háborútól, tiszteletben tartsák 
a népek semlegességét cs gazdasági, kulturális 
kapcsolataikat a semlegesekkel az eddigi ba­
rátságos. vagy normális alapokon ápolják és fej­
lesszék. Az idei vásár — úgymond, — mint a 
német gazdasági teljesítőképesség megnyilvá­
nulása semmiben sem marad el az eddigiek 
mögött, sőt ennek a teljesítőképességnek a to- 
vábbfokozásáról tesz tanúságot. Ma egész Né­
metország egyetlen nagy üzemközösség, egyet­
len üzemvezetővel: Hitlerrel az élén. Németor­
szág ezen a tavaszi vásáron kezét nyújtja kül­
földi vendégei felé. Tiszteli semlegességüket és 
azt hangoztatja hogy együtt akar dolgozni, ve­
lük a kölcsönös becsületesség, az erőforrások 
kölcsönös kihasználása és létérdekeinek köl­
csönös tiszteletbentartása alapján. Németország 
a legnagyobb természetes vásárlója és szállítója 
Délkelet-Eurépának. A világ egyetlen más ál­
lama sem biztosít ilyen tartós és széleskörű 
piacot, ez államok termékei számára.

Norvégiára
legsúlyosabb csapás lenne 
ha belevonnák a háborúba

Beszédet mondott a norvég miniszterelnök 
is a sajtószövetség vasárnapi gyűlésén. Kijelen­
tene. hogy a semlegességgel nem szabad ját­
szani. Norvégiának életfeltétele, hogy békében 
és egyetértésben éljen a többi országokkal. Ép­
pen ezért megkísérlik, hogy minden nézetelté­
rést. mely Norvégia és más országok között fel­
merülhet, barátságos tárgyalások útján, vagy 
nemzetközileg elismert jogszabályok alkalma­
zásával oldjanak meg. A helyzet — úgymond 
— ma veszedelmes és sötét azokra nézv^ is, 
akik ragaszkodnak semlegességükhöz. A nor­
vég népre az lenne a legsúlyosabb csapás, ha 
belevonnák a háborúba. Ha azonban mégis sor 
kerül reá. a norvég nép teljes egységben és 
összeetartásban védelmezni fogja országát, és 
szabadságát.

Hangoztatta végül a miniszterelnök, hogy 
Norvégiának ki kell építenie önellátását.

Belgium szembeszáll 
minden belső bomlasztó tö­
rekvéssel éskülső veszéllyel

Pierlot. belga miniszterelnök is beszédet 
mondott vasárnap a katolikus szocialista párt 
nancy-i gyűlésén. Hangoztatta kormányának 
azt a szilárd akaratát, hogy ellenáll minden 
belső bomlasztó törekvésnek éppúgy, mint­
ahogyan szembeszáll minden külső vészét Ível. 
Az egész nemzetnek — úgymond — a király 
és a hadsereg köré kell csoportosulnia az or­
szág függetlensége és semlegessége védelmé­
ben. Eddig sikerült elkerülni a viszályba való 
beavatkozást és an*a kéri a hadviselőket, ter­
jesszék ki továbbra is figyelmüket Belgiumra. 
Belgium a maga hosszú határai miatt nem tud 
Magi-nőt vonalat építeni és nincsenek meg az 
eszközei arra, hogy vállalja az európai igaz­
ságtalanságok jóvátételét-

Pierlot végül méltatta a belga hadsereget.

NAGY ÉRTÉKŰ FRESKÓKAT FEDEZ­
TEK FEL LÜBECK BEN. A lübecki Szentlélek 
kórházban az épület restaurálása során átfestett, 
hatalmas falfestményekre bukkanlak, amelyek­
ről a rájukfestett meszelés lelisztogatása titán 
kiderült, hogy egy Golgotajelenetet és egy 
Szent Kristófot a gyermek Jézussal ábrázolnak. 
Az újonnan felfedezett falfestmények a XW 
század elejéről származnak.
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Az új ár@líEi$erze ti?wénF niÉMtását 
írni a nagyváradi Kereskedői Tanács

Népes közgyűlést tartott és uj vezetőséget választott vasárnap
a Kereskedői Tanács

„Elődeik példáját kövessék Nagyvárad mai kereskedői" — 
mondotta Chirila Áugusfirt polgármester

Nagyvárad. Saját tud. Hatalma* érdeklődés 
mellett tartotta meg vasárnap délelőtt évi közgyű­
lését a nagyváradi Kereskedői Tanaács. (Sfatu! 
Negustoresc.)

A közgyűlés közönsége zsúfolásig megtöltötte 
a városháza dísztermét és meleg ünneplésben ré­
szesítette a közgyűlésen megjelent Zigre Miklós dr 
volt minisztert, a NUF bihannegyei elnökét vala­
mint a vármegyefőnök képviselőjét és Cliirila Au­
gustin polgármestert.

Bogdan Constantin, a Kereskedői Tanács el­
nöke a szervezet nevében köszöntötte dr Zigre 
Miklóst és a polgármestert, majd megállapítva, 
hogy a közgyűlés határozatképes, megnyitottnaiv 
jelentette ki a gyűlést. Megnyitóbeszédében hang­
súlyozta a Kereskedői Tanács nagy jelentőségét c.; 
hivatásának fontosságát. Vázolta a szervezet ed­
digi működését s hangoztatta, hogy a nagyváradi 
Kereskedői Tanácsban sohasem tettek és nem is 
fognak különbséget tenni többségi vagy kisebbségi 
kereskedő vagy iparos között.

A közgyűlés egyhangú határozattal üdvözlő 
táviratot küldött az Uralkodónak és a nemzetgaz­
dasági miniszternek.

Dr Zigre Miklós fokozott áldozatkész­
ségre hívta fel a kereskedőket
A megnyitóbeszéd elhangzása után Zigre 

Miklós dr volt miniszter emelkedett szólásra.
— Mint ennek a városnak a szülötte s mint a 

Nemzeti Ujjászületési Arcvonal biharmegvei el­
nöke néhány bátorító és buzdító szót szeretnék 
ennek a szervezetnek a tagjaihoz intézni — mon­
dotta — és együttműködésre hívok fel mindenkit 
az ország érdekeinek védelmében.

— Őrülök annak — folytatta a volt miniszter 
— \hogy Nagyváradon olyan szervezetet találtak, 
amely megvédi a kereskedők, az iparosok és a gaz­
dák érdekeit és kiegyensúlyozó hatással van az 
eladóra és a fogyasztó közönségre. A kereskedőket 
mindig megbecsülték, mert a történelem tanúsága 
szerint ők voltaik a civilizáció és a kultúra első 
úttörői.

Emelt hangon folytatta ezután Zigre Miklós 
dr, hogy a rendkívüli idők és a rendkívüli körül­
mények mind több és több áldozatot követelnek 
az ország lakosságától. De az ország határainak 
megvédése azért is kötelességünk, mert ezzel 
a jövő generáció boldogulását és békéjét biztosít­
juk. Azért az eddicinél is jobban fokozni kell az 
áldozatkészséget.

— A Nemzeti Ujjászületési Arcvonal — jelen­
tette ki a volt miniszter — mindig rendelkezésére 
áll a kereskedőknek és kész tolmácsolni azokat a 
panaszokat, amelyek a különböző törvények félre­
magyarázásából származnak t támogatja a kereske­
dők szervezeteit — de ezért a támogatásért el­
várja, hogy amikor az ország érdekeiről van szó — 
különösen vonatkozik ez a mai nehéz időkre — 
ne riadjanak vissza a kereskedők sem az. áldozat­
hozataltól.

Zigre Miklós dr beszéde utolsó szavaiban si­
kert kívánt a Kereskedői Tanács további mimaká-

9üd\ üzletel
jához.

Dr Malija Pavel a vármegyefőnök 
tolmácsolta a közgyűlésnek.

A kereskedő-varos múltját példaként 
idézi a polgármester

Chirila Augustin polgármester a város névé­
ben üdvözölte a közgyűlést s közvetlen szavakban 
emlékezett meg arról, hogy Nagyváradon a legré­
gibb idők óta megbecsült foglalkozás a kereskedés 
s a város egykori kereskedői sokat tettek a varos 
fejlesztőének érdekében és közülük sokaknak a 
nevét őrzik még ma is jólékonycélu és kulturális 
alapítványok. A polgármester annak a kívánsága- 
nak adott kifejezést, hogy Nagyvárad mai keres­
kedőinek elődeik példáját követve a város előre­
haladását is szem előtt kell tartamok. Chirila Au­
gustin a város nevében köszönetét mondott a ke­
reskedőknek azért, hogy oly eredményessé tették

a badbavonultak családtagjainak a segélyezését. 
Nagyrészben a kereskedők hozzájárulásából eddig 
513 ezer lei gyűlt össze, amiből ez.erhatsziz csalá­
dot segélyeztek.

Beszéde befejezéseképpen Chirila polgármes­
ter hazafias felhívást intézett a kereskedőkhöz 
hadfelszerelési kölcsön jegyzésére, majd arra kérte 
a kereskedőket, hogy még ha áldozatot is kel! hoz­
mok, tegyék lehetővé a maguk részéről, hogy kü­
lönösen a szegényebb néposztá'y a lehető legol­
csóbb árban juthasson a nélkülözhetetlen cikkek­
hez.

Megválasztják az uj vezetőséget
A polgármester beszéde után Ralariu körzeti 

parancsnok, a Nernzti Gárda és Tánase őrnagv gár­
daparancsnok üdvözletét tolmácsolta.

Dr Izsák Mihály a Kereskedői Tanács jogviigyi 
osztályának vezetője ismertette az elmúlt évi és 
a jövő évi költségvetést, amit a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadott.

A felment vén vek megadása után sor került az 
új tisztikar és az új választmány megválasztására.

A közgyűlés a jelölőbizottság jelentése alap­
ján egyhangúlag a következő vezetőséget válasz­
totta meg:

Diszelnökök: dr Zigre Miklós, Demetrescu 
Gheorghe, dr Bancilá loan, Bianu Vasile, Sei tan 
Jonel, Krauez Sámuel, Farkas István, Reichard 
Dezső, Incze Cipót, Flegmáim Ármin, Steiner 
Jenő (Carmen).

Elnök: Constantin Bogdan.
Nie’nők ölt: Hatiegan Adalbert, de Szirmay 

Lajos, Lellner Sándor.
Tanácstagok: Andru Virgil, Botezatu Gheor­

ghe, Vasilescu Märäcine ezredes, Petrovici Mi­
hály, Pap pan do ff Theo, Costa Joan, Mitran Mi- 
hai, Dutu Joan, Corbutiu Franciec. Czitter La­
jos, Klein Vilmos, Deutsch Ignác, Fekete László,

Jenő, Löwenstein JótodfVidor Manó, Weisz 
Schwartz Márton.

Póttagok: Kormos Ferenc, Rippner Jó^f 
Rosenberg Móric Reichard Ernő, ifj. Petrovici 
Mihály, Deify György, Stern József, Nádor J6. 
zsef, Steiner Jenő (Foto), Székely Móric, Czillér 
Imre.

Főtitkár: Sc-ndrutiu Joan.
Ellenőrök- Rnnáth Béla, Sichet Gheorghs 

Balázs Miklós.
Főügyész: dr Turla Miklós.
Jogügyi osztály és a titkárság igazgatója: őr 

Izsák Mihály.
A választmány névsora a következő: Farkas 

Marton, Hollós Jenő, Weiez Jenő, Nagy Sándor, 
Heller Emil, Deutsch Jenő, Vadas Jenő, Krcts 
László, Balogh Árpád (Polierum), Havas Dezső, 
Zauderer Dániel, Kallós Árpád, Spitzer Norbert’ 
Moekovite Jenő, Wittmann Antal, Weinberger 
László, dr Kunda Andor, Fein Ferenc, Fenvő 
Ede, Weisz Ernő (Socoromana), Ullmann József, 
Újhelyi Miklós, Varga Miklós, Schön Hermann! 
Szász Béla, Erdélyi Jenő, Nussbaum Béla. Ull­
mann Béla, Ullmann Miklós, Weisz Géza (Foto), 
Sz/cnszki Miklós, Witrael Vilmos, Benedek Jó­
zsef, Stern József. Szilágyi Ernő, Kallós Hugó, 
Kőhalmi Ferenc, dr Adonyi Béla, Schwartz Sá­
muel, Áts Vilmos mérnök, Zavising Adolf, Vá­
mos Jenő, Országit Pál mérnök (Bitumen), Áron 
Alexandru, Friedmann András, Goldner Mihály, 
Dna Wittenberg Edvard, Klein Béla, Péteri! Im­
re, Rothbart Zoltán, Stein Vilmos, Friedmann 
Sámuel, Berger Ernő (Imperial), Heller Emil, 
Spitz János, Lichtmann Ernő, Dénes Izidor, Faina 
György, Széles János, Sarkad! Bálint, Moskovits 
András, Markovit* Mikilós, Sachs József, László 
Béla, Palotai Mihály, László Kálmán, Halmos 
Hugó, London Sándor, Jósa Károly (Imperial).

A közgyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel ün­
nepelték az uj vezetőséget s a megválasztott veze­
tőség nevében Bogdan Constantin elnök mondott 
köszönetét a beléjük helyezett bizalomért. Hang. 
súlyozta, hogy mint a múltban, a jövőben sem tű­
rik meg, hogy a szervezet kebelében politikai vt. 
ták szítsanak egyenetlenséget a Kereskedői Tanács 
tagjai között.

Bogdan elnök több felszólalásra válaszolva ki­
jelentette a közgyűlésnek, hogy a kereskedők kü­
lönböző panaszai, valamint az uj árellenőrzési tör­
vény módosításának ügyében az ő vezetése alatt 
vasárnap küldöttség utazik Bucurestibe s pana­
szaikat, kivánalmaikat emlékiratban terjesztik a 
nemzetgazdasági miniszter elé.

Tarla dr tartott értékes előadást az irányított 
gazdaságról, majd több napirendi kérdés megbe- 
szélese után a közgyűlés végétért.

Tíz éra visszamenőleg elengedik adóhátralékát 
mindazoknak a kereskedőknek és iparosoknak, 
akik az 1940 április elsejéig kivetett adó ötvei

százalékát kifizetik
Bucurestiböl jebeiítik: Mitita Constantinescu 

pénzügy minieztet1910—41. évi állami költség­
vetési törvénytervezettel egyidőben számos uj 
pénzügyi tifgVenytervezetet készitett. Ezek között 
legnagyaiíjr érdeklődésre azok az uj pénzügyi tör­
vényei^ fa rthaíinak számot, amelyek a kereskedők 
és iparosok aipiigyleleiről, hátralékairól és eset- 

visszaélésedről intézkednek.
így például > benyújtott törvénytervezetek 

között van egy spVciális törvény, amely jelenté­
keny könnyítést jr-K-nt a kereskedőknek és iparo­

soknak.
Ez a törvény tiz évre visszamenőleg mentesít 

mindenkit bármilyen adóügyi vizsgálat és ellenőr­
zés alól, aki 1940 március 1-ig megállapított, il­
letve kivetett adójának 50 százalékát kifizeti. Adó­
ügyekben ugyanis 
menőleg

Aki tehát kifizeti a kereskedelmi, vagy ipari 
adó felét, a pótadókkal együtt, mentesül minden­
nemű visszamenőleges vizsgálat alól, ami másszó­
val azt jelenti, bogy a kivetett adó ötven százalé­
kának kifizetése ellenében nem követelik senkitől 
a tiz évre visszamenőleg eltitkolt, vagy kifizetet­
len adót. Sőt, mi több, a pénzügyi 
tarthatnak 
amelyek a

mint ismeretes, tíz evre 
barmikor tarthatnak vizsgálatot.

szervek nem 
ellenőrzést azoknál a vállalatoknál, 
kivetett adó Ötven százalékát kifizették

es mégis megtennék, büntetésben részesülnek.

Egy másik törvény a kisjövedelmű adóalany­
ról intézkedik. Ennek a törvénynek az értelmében 
a kisvárosi házak után, amelyek nem hoznak jöve­
delmet, nem kell semmilyen házadót fizetni. En­
nek a törvénynek az alkalmazása még szélesebb- 
körül könnyítéseket is tartalmaz, igy többek kö­
zött elengedik az ilyen házak adóhátralékait is.

Ma, kedden van Fekete Mihály 
ietóleamifeilípásea nagyváradi 

színházban
Ma, kedden délután 6 órakor és este 9 órakor 

lép fel Fekete Mihály a Lyon Lea cimü drámá­
ban. Fekete Mihálynak, aki most ünnepli váro­
sunkban harmincötéves színészi jubileumát, regi, 
hires szerepe a Lyon rabbi.

Bródi Sándor drámájának másik szereplője 
Fclezcgihy Mária, az igazi Lyon Lea szépségéé, 
fiatal és szenvedéllyel teli. Bitting er lládai Im­
re kellemes orgánumu színész cs játéka, alakító-
készsége is jó. , ..

A javasasszonyban Pogány Janka, a varam 
közönség régi kedvence lép fel. Galambos Kleiner 
a bolond szerepében mutatkozik be ez alkalom­
mal. És a többiek, mind tetszeni fognak a kozom 
ségnek. Jefyek a délutáni előadásra és nz esti 
előadásra ia a színház jobboldali pénztárinál kap­
hatók.
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Kéziratokat nem órzimk meg éd nem adunk 
viasza.

Istoi firsts
A bncnre§ti idöjaráskutató intézet jelentése 

szerint a várható Időjárás: Mérsékelt nyugati, 
délnyugati szél, egyes helyeken kisebb eső, havas 
eső, a hőmérséklet nem változik.

A hadfelszerelési bonokat teljes értékűkben 
elfogadja a vasúti biztosíték letételénél. Bucure?- 
libő! jelem a rádió: A \ssui vezérigazgatósága 
közli, hogy az ír lejtéseknél és árveréseknél Biz­
tosítékképpen te1'es összegükben elfogadják a 
hadfetottelósi kölcsön bonjait, éppúgy, mint a 
más á’lamy spirokat

Lelkigyakorlatok Temesváron. A Hómai Ka­
tolikus Népszövetség ez évben is megrendezi if­
júsági lelkigyakorlatát, március 14, 15 és 16-án 
(csütörtök, péntek, szombaton), a belvárosi plé­
bánia templomban este tfél 8 órakor a, leányok, 
este 9 órakor a fiu-ifjueág részére. A lelkigyakor­
lat vezetője dr Csipán Krizolog 0. F. M. teo­
lógiai tanár. A lelkigyakorlat március 17-én, va­
sárnap ünnepi szentmisével és közös áldozással 
ér véget. — Wetzl György hittanár, a „Sonn- 
tagshlatt“ szerkesztője a józsefvárosi plébánia- 
templomban többnapos lelkigyakorl/atokát tart 
magyar r vei ven, háztartási alkalmazottak számá­
ra. A lelkigyakorlatokat Metzger Márton dr 
prépoetplénános vasárnap ünnepélyes keretek kö­
zött befejezi.

A PETŐFI TÁRSASÁG NAGY DIJÁVAL 
TÜNTETTÉK KI GULÁCSY IRÉNT. Buda­
pestről jelentik: A Petőfi Társaság vasárnap 
tartotta 64-ik nagygyűlését. A gyűlésen bejelen­
tették, hogy Gulácsy Irént, a kiváló írónőt 
a Társaság nagy díjával tüntették ki Császár 
Elemér meleg szavakkal nyújtotta át a Petőfi 
plakettet, mint a Társaság nagy dijának szim- 
hólumái Gulácsy Irénnek, akit nagy ünneplés­
ben részesítettek.

ÁPRILIS 1-IG MEGHOSSZABBÍTOTTÁK A 
KATONAI ÖVEZETEKBEN LAKÓ POLGÁROK 
JELENTKEZÉSI HATÁRIDEJÉT. Nagyvárad Sa­
ját tud. Az államrendőraég idegen ellenőrző ügy­
osztálya szombaton délben njabb rendeletét ka­
pott a katonai övezetekben lakó polgárok jelent­
kezésére vonatkozólag. A rendelet szerint mind­
azok a tizenöt éven felüli nők és férfiak, akik a 
katonai zónák területén laknak, halasztást kap. 
tak április 1-ig a katonai igazolás megszerzéseié. 
A» államrendőrség idenenellenőrzö osztályának 
vezetője a rendelettel kapcsolatban felhívja mind­
azokat, akiknek személyazonossági igazolványuk­
ra a katonai felülbélyegzést meg kell szerezniük, 
legkésőbb április 1-ip nyújtsák be irataikat az 
idegenellenőrző hivatalban. Április elseje után a 
katonai övezetekben csupán azok tartózkodhat­
nak, akiknek személyazonossági igazolványát a 
katonai hatóságok felülbélyegezték.

F.LfiRE BE KELL MUTATNI A MŰKEDVELŐ 
ELŐADÁSOK MŰSORÁT. Nagyvárad. Sajót tud. 
A rendőrségre érkezett miniszteri rendelet alap­
ján dr Raou Illés rendőrkvesztor. a műkedvelő 
színházi társulatok, társaságok tudomására hozza, 
hogy a jövőben mindazok, akik szinielőadásokat 
akarnak ’ rendezni, ilyen irányú kérvényeiket L> 
nappal a rendezvény határnapja előtt küldjék he 
a következő címre: Directiunca Generals a Teatre- 
lor sí Operelor Románé. Bucuresti, srt. Cámpeanu 
Nr. 15. Ajánlatos a kérvényeket a kolozsvári ke­
rületi főfelügyelőség utján beterjeszteni.

Az importőrök megbeszélése Bucure$tiben. 
(Rádió.) Hétfőn este hét órakor nagyjelentőségű 
megbeszélést folytattak a bucure?ti Kereskedelmi 
es Iparkamara nagytermében az ország importő­
rei, valamint a kereskedelmi és ’Pj*1’1 c’( eic,e. 
gek képviselői. Megvitatták az ország kul-_és be. 
kereskedelmi problémáit, valamint a kulk.eree- 
keüekmi minisztérium felállításával életbeléptét t 
uj behozatali- és kiviteli irányelveket.

Temetések, özv. Elena Dan tin M éves 
korában meghalt. Temetése hétfőn volt Nagyvá­
radon — Nichita .Iános 80 éve# korában 
Szcntandráe községben meghalt. Temetette mai­
éi ne 12-én délután 2 órakor lesz az ottani közsé­
gi temetőben. (Caritas.)

Cisar érsek pőre nagyürögdi birtokának hűt­
len kezelői ellen. Nagyvárad. Saját tud. Cisar 
bucuresti római katolikus érsek, nagyürögdi bir­
tokán a közelmúltban nagyarányú visszaélések­
re jöttek rá. A nagy birtok két intézője, a két 
I.ugojcanu testvér, a birtok több alkalmazottjá­
val összejátszva, különféle termékek eladásával 
és erdőesalással súlyosan megkárosította a birtok 
tulajdonosát. Az ügyben külön indult eljárás a 
Tuigojeanu testvérek és külön a többi alkalmazott 
ellen. A por hétfői tárgyalásán Cisar érsek kép­
viselője kérte, hogy csatolják egybe a két. eljá­
rást. A törvényszék nem adott, helyet a. kérés­
nek. Az érdeke« ü(ívben június 10-én hirdetnek 
Ítéletet.

A VASÁRNAPI HÓVIHAR KÖVETKEZTÉ­
BEN TÖBB VONALON BESZÜNTETTE A VA­
SÚT A. FORGALMAT. Rururestibfil jelenti a rá­
dió: A vásárimul nap folyamén hatalmas hóvi­
har dühöngött Erdély északi részein, Bukoviná­
ban és Besszarábléhan. A havazás következtében 
ipr-n sok va-ntvoneigu be kellett sr{int"tni a for­
galmat. A Széke’yhli1 Uviiánveomlyő. valamint 
Nagykároly—Ztlph közötti íitrzakaszon méz? hét­
főn délben sem áüt helyre n norm-éHs vasul! fisz- 
srekBttetés.

HÍREK A BÁNSÁGRÓL Temesvár Saját 
ívd. SHnghe ezredes, aradi meoyefőnök beadta 
lemondását, miután magasabb katona? parancs­
nokságot vállalt. A belügyminisztérium most 
.lonescu Gyula dr.. volt femesi alisnánt, Tr- 
mes-tartomány közigazgatási vezérfehinyelőjét 
bízta meg az aradi megyefőnökség vezetésével. 
— Gritta Ovidius rendőrkvesztort Rucurestibe, 
a rendőrigazgatósáphoz rendelték szolnál átté­
telre. A temesvári rendőri:vesztura vezetésével 
F.purr Ravel temesvári rendőrségi alfelügyelőt, 
volt lugosi kvesztort bízták meg.

)S MILLIÓ ARANYPÉNZT TALÁLTAK 
COLUMBIÁBAN. SAN ANDRÉSBAN A 
régi arany értéke körülbelül 300 millió dol­
lárnak felel meg- A kincset valaha Morgan, 
a híres kalóz rejtette el. A kincsládában ta­
láltak egy térképet is. mely szerint Provi­
dencia szigetén még cgv láda kincset ásott el 
a híres kalóz. A kutatók ezrei keresik most 
az új kincset.

Eladási és vételi közvetítő szervet állított fel a 
szamostartományi vas és fémipari céh. A vae- és 
fémipari céh tagjai részére meg akarja könnyí­
teni a használt és uj anyagok, szerszámok alkal­
mi vételét, ás eladását, azért a céh keretein be­
lül cgSzamos tartományra kiter jedő eladási és, 
vételi ezervet állított fel. Úgy a központnál, mint 
az egyes fiókoknál és tagozatoknál nyilvántar­
tást készítenek az eladásra ajánlott szerszámok­
ról éfl anyagokról. A nyilvántartásokat a központ 
egységesíti s az egységesített, táblázatokat min­
den tagozatának megküldi. lev lehetővé válik, 
hogy az iparosok díjtalanul közölhetik eladási 
szándékukat azzal, akinek éppen erre a cikkekre 
szüksége van. Az igazgatótanács akciója nagv 
visszhangot, keltett s már is sokan jelentkeztek, 
akik különféle anyagot, géneket, szerszámokat és 
műheiyherendezési tárgyakat keresnek megvé­
telre. A bejelentéseket, a céh központi irodája, 
^Nagyvárad, A1exandri-ut.cn 13.) díjmentesen ve­
szi fel a hivatalos órák alatt. A vidékiek levél­
ben is. bejelenthetik eladó cikküket.

Az építőipari céh ma. kedden délután 6 órai 
kezdettel tartja meg a kollektív szerződés tárervá- 
ban összehívott, gyűlését. A vezetőség kéri a ta­
gokat hogy a. gyűlésen teljes számban jelemé­
nek meg, mert. az ott hozott határozat minden 
tagra kötelező.

Elhangzottak a védöbsszédek az AusscUnitt- 
perben. Bucure§tiből jelentik: A közvélemény
nagy érdeklődése közepette pergő AusschnUt- 
per tizenhatodik napján a perbeszédekre ke­
rült a sor Az, első napi védelmet Badu D. Bo- 
setti es Djuvara Mircea volt. igazeágügyminisz- 
ter, a kiváló ügyvédek látták el. Radu D. Bőseit,i, 
mielőtt beszólni kezdett volna, átnyújtott egy 
névtelen levelet a törvényszéki elnöknek. Akkor 
kapta mielőtt, elindult a törvényszékre, ő azon­
ban nem törődött az abban foglaltakkal, hanem 
magára öltötte az ügyvédi talárt, mert nincs 
szebb dolog. mint kötelességteljeeités közben 
meghalni. Beszédében azután hangoztatta, hogy 
az ügyésznek az az állítása, amely szerint 
Vueschnittot kizárólag a pénzszomj vezérelte, 
igaztalan vád. Rámutatott védence emberbarát! 
tevékenységére, majd felmentő Ítéletet .kért. a 
bíróságtól. A másik védő, Djuvara volt igazeag- 
ügvmíniszter hangoztatta, hogy a tárgyalás során 
nem lehetett megállapítani azt, hogy a vádlott 
valóban bünös-e mindazokban, amiket terhére 
rónak. Kijelentette továbbá, hogy azok bizo- 
nvitékok amiket a védelem a bíróság elé tárt, 
ód életben elegendők Ausschnitt ártatlanságá­

nak bizonyítására. Tagadta, hogy csalárd ügyke­
zelés történt volna és kijeleme te hogy vélemé- 
nvii szerint károsodás nem történt. lekint. tU I 

hogv az idő eltolt, Nicoreeteanu törvény- 
széki elnök félbeszakította a tárgyalást.

Nemzetközi 
vasúti jegyeket

mai naptól kezdve

ismét kiadunk
A -Révész

menetjegyiroda
I Oradea, Bd. Reg. Ferdinand 4

Telefon : 12-12

KIRÁLYI ELLENŐR VIZSGÁLJA FELÜL 
NAGYVÁRAD VAROS GAZDÁLKODÁSÁT. Nagy. 
varai. Saját tud Hétfőn délelőtt a városba érke­
zett Leon Nicolae királyi számvevőségi föellen- 
gálja felül. A királyi ellenőrt, aki valószínűleg 2 
őr, aki a városi gazdálkodást, az üzemek ügyme­
netét és az általános pémiigyi helyzetet vizs- 
napot tölt Nagyváradon, Cbirila Angnsztfn pol- 
girtneste; fogadta.

nyíró József uj drámájának nagy
SIKERE A BUDAPESTI NEMZETI SZÍN­
HÁZBAN. Budapestről jelentik: A vasárnap 
reggeli budapesti lapok nagy cikkekben, szá­
molnak be N yir ő József: Uj haza című tör­
ténelmi színjátékénak szombat esti Nemzetig 
Szinházbeli bemutatójáról. A „Függetlenség“ 
szerint a dráma olyan viharos, olyan céltuda­
tosan felívelő, hogy az író nem ér reá néhány 
dramaturgiai szabály kedvéért megállni. A 
„Pesti Hírlap“ szerint a. részletek szépsége fél- 
reérthetetlenül bizonyítja, hogy igazi költő be­
szél a színpadon. A „Nemzeti Újság is nagy el­
ismeréssel szól a darab szépségéről, de sok bi- 
rálnivalót is talál abban. A többi lap is nagy 
szeretettel foglalkozik Nyíró József darabjával 
és valamennyien megállapítják, hogy a dráma 
kitűnő szereposztásban került színre.

Hentes és mészáros — borbély és fod< rá*z,
Temesvár. Saját tud. Az iparra vonatkozó 
újabb intézkedések értelmében minden egyes 
szakmára külön iparigazolvány, illetve mes­
terkönyv és külön munkakönyv váltandó. Érin­
tik ezek az előírásokat, a husi párosokat, akik 
legtöbbször hentesek és mészárosok ie egysae- 
mélyben, valamint a borbélyokat ie, akik leg­
többször fodrászmesterséget is űznek. Értesülé­
sünk szerint, több temesvári borbély- és fod­
rászmester csak az egyik iparágra kapja meg 
iparengedélyét és mesterkönyvét, miután ré­
gebbi irataiban csak a borbélyszakma van fel­
tüntetve. Érdekes azonban, hogy van köztük 
olyan is. aki maga képzett, ki számos segédet 
—- a női fodrász szakmában. Hogy az ilyen 
mester folytathassa a fodrászatot ie, kellő iga­
zolások után vizsgáznia kellene. Ez az érdekelt 
mestereket igen különös helyzetbe hozná. Érte­
sülésünk szerint éppen ezért a borbélyok és fod­
rászok munkaadói céhe most azon fáradozik, 
hogy az. illető mesterek szaktudását és képesí­
tését megfelelő formában igazolhassa, hogy így 
jogaik eilmerése minden további nélkül meg­
történhessék.

Zürichi zárlat. Párizs 9.30, London 17.29 fél, 
Ncxvyork 416. Brüsszel 75.62 fél, Milánó 22.52, 
Amszterdam 236.85, Berlin 118.75, Szófia 550,

j Belgrad 10, Bucuresti 310.
H-AO-Ad-eCC C'PO-e-»

Szolgálatos gyógyszertárait 
Nagyváradon s

Hétfőn a következő gyógyszertárak tartanok 
szolgálatot:

Madonna, Str. Sztaroveszky Na 1. (Dr Meé- 
vtgy). Telefon 33-20. „

Fehér Kereszt, Bnlevardnl Regele Ferdteeee 
No. 2. (Pacala.)

Cleopatra, Str, Avram Janón 2. telelőn MM*. 
Szent Ferenc, Str. Cuza Voda No. 24, Tatot»»

I? 47 (Usanda.)
Szent László Plata Btsericet Ne. L Vaéeae* 

Templomtér, (Hegedűs.)

’ ■ ■ v • 1 . V/YYvl?
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8 MAGYAR LAPOK

A nagyvezérkar 17. számú rendeleie 
a motorbiciklis osztagokhoz 

bevonulókról
Bucurestiböl jelenti a rádió: A nagyvezérkar 

si 1939 október 8-iki 10. számú közleménye kiegé­
szítések éppen adta ki a következő 17. számú köz­
leményt:

Az óit, hogv minél több katonaköteles ifjú­
nak lehetővé tétessék, hogy mint schimbás motor- 
kerékpárosok teljesít hessenek katonai szolgálatot, 
a 10-ik számú közlemény 3. pontja a következők­
ben módosul:

1. A schimbások motorkerékpárjai oldalkccsi- 
ral felszereltek, vagy anélkiiliek lehetnek.

2. Az oldalkocsival ellátott motorkerékpárok­
nak legalább 600 köbcentiméteres hengerurtartal- 
muaknak kell lenni ok és oldalkocsijuknak ugyan­
olyan mintájuaknaik kell lenniük, mint a kerék­
pároknak.

3. Az oldalkucsinélkiilick legkisebb hengerűr­
tartalma kétszázötven köbcentiméter. A motorke­
rékpárok bármilyen gyártmánynak lehetnek, fel­
tétel azonban az, hogy ne legyenek lánc, vagy szíj,

hanem tengely át tét elesek.
ó Újaknak, vagy teljesen müködésképeseknek 

kell lenniük.
6. Rendelkezniük kell az összes szükséges pót­

darabokkal, tehát azokkal, melyeket az illető gyár 
szállít a kerékpárokkal együtt.

Az 1940-es évjáratba tartozó ifjak, akiket 
1939. november 15-ét31 besoroztak és akik a 
schimbás motorkerékpáros csapathoz akarnak át­
menni, ilyen értelmű kérésüket beadhatják köz­
vetlenül a nagyvezérkar első ügyosztályához s ké­
résük 1940 április 30-ikáig hagyható jóvá.

Azokat, akiknek a schimbás motorkerékpáros 
csoportba való áthelyezését jóváhagyják, 1940 ápri­
lis 1-ével [levonultaknak tekintik és az 1941 -es 
korosztályhoz tartozó gchliuhásokkal azonos elbá­
násban részesülnek. Nem vehetők fel a motorke­
rékpáros csoportba azok, akik nem voltak katonai 
előképzősök s akiket előképzés nélkülieknek, vagy 
kizártaknak nyilvánítottak.

SZÍNHÁZ
_ FÖLDINDULÁS

a Thalia prózai együttesének előadásában Nagyváradon
Szombaton kezdi meg a Thália kiváló prózai 

együttese várad! vendégjátékát és első bemuta­
tóul olyan hatalmas és nagysikerű újdonsággal 
lepi meg városunk közönséget, amely minden 
eddigi színpadi művet elhomályosít. Az újdon­
ság Kodolányi Jánosnak nagyszabású színműve, 
a Földindulás. Ennek a nagysikerű műnek min­
den reklám fölösleges, elég ha csak annyit emlí­
tünk meg, hogy Európa minden színpadán eddig 
már ezinrekerült és már filmet ie készítettek a 
darabról. Érthető tehát az a nagy érdeklődés, ami 
a darab iránt itt Váradon megnyilvánul. A Tha­
lia igazgatósága semmi anyagi áldozatot nem 
kiméivé, Kolozsváron már olyan előadásban hoz­
ta ki ezt a nagysikerű színművet, amilyenre az 
utolsó tíz évben példa nem volt. A szereplők 
munkáját is siker koronázta, mert 25 előadásnál 
többet ért meg ez újdonság. Kádár Imre rende­
zése, a teljesen uj díszletek ás kiállítás mind fő­
városi nivójuak. Az erdélyi sajtó a legnagyobb 
megelégedéssé,; irt a darabról, ami nem is csoda, 
mert a Thália prózai együttese a Földindulás elő­
adásaival minden várakozást százszázalékosan 
kielégített. — A darab főszerepeit az együttes !eg- 
kivlóbbjai játszák, amely nálunk egyelőre csak 
szombaton este 9, vasárnap délután 6 és vasár­
nap este 9. valamint hétfőn este 9 órakor van a 
színház műsorán. A szombat esti előadás 11. szá­
mú premier bérletben lesz megtartva.

— Felesén — olcsó helyárakhal. A múlt cik­
lus óriási sikert elért vigjátéka, Bókav János 
remekműve, a Feleség, szombaton délután 5 és 
vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz a színház 
műsorán először olcsó helyáru előadásokban.

— A Gyermekkeresztesek. Lucián Tilosa ha­
talmas színműve, óriási kiállításban, zenekiséret- 
tel, naev statisztériával a Thalia parádés előadó­
éban kedden este lesz bemutatva Nagyvárad kö­
zönségének A darab részletes ismertetésére még 
visszatérünk.

— Az óriási érőekledésre való tekintettel ie- 
dyekről ajánlatos lesz elővételben gomlaiVedn?.
Elővételi pnéztár szerdától kezdődőiéi? a színház 
baloldal; elővételi pénztáránál naponta délelőtt 
lt—1-ig és délután 4—8-ig.

A CIKLUS PONTOS MŰSORA:
Március Ifi. szombat délután 5 órakor: Fele­

ség. (Olcsó hely árakkal).
Szombat este 9 órakor: Földindulás. : Kodo­

lányi János nagyszabású izgalmas színműve. — 
Rendező: Kádár Imre. Főszereplők: Fényes Ali­
ce, Benes Ilona, Pál Magda. Mária Éva. Hegyi 
Lili, Miklóasv Margit, Havady Nagy Ilonka, Fa­
lu dí Marta, .tárai Teri, Fededi Éva. Nagy István, 
Tóth Elek, Lantos Béla, Szabados Árpád. Bérezd 
Mihály, Boció György, Pcrényi János, Scnkálszky 
Endre. — A díszleteket Rajnay Sándor tervezte. 
Premier bérlet 14. szám.

Vasárnap délután 3 órakor. Feleség. (Olcsó 
helyárakkal).

Vasárnap délután fi órakor: Földindulás.
Vasárnap este 9 órakor: Földindulás.
Hétfő este 9 órakor: Földindulás.
Kedd este 9 órakor- Gyermekkeresztesek. 

(Lucian Blaga hatalmas színműve. Sabin Dragoi

zenéjével, Demian Tassy díszleteivel. Rendező: 
Kádár Imre. Főszereplők: Fényes Alice, Ben ess 
Ilona, Havady Nagy Ilonka, Pál Magda, Ilaáz 
Jolly. Faludy Márta, Feledi Éva, Járai Teri. He­
gyi Lili, Nagy István, Tóth Elek, Lantos Béla, 
Senkálezkv Endre stb. Premier bérlet 15. szám).

— A Centi előadásokra jegyek elővételben 
szerdától kezd ődől eg már válthatók a színház 
baloldali elővételi pénztáránál, naponta délelőtt 
11—1-ig és délután 4—8-ig.

Kártérítési gö? 
i letöri cipősarok miatt

Kolozsvár. Saját tud. Érdekes kártérítési per­
ben hozott ítéletet a kolozsvári törvényszék. Fel­
peres Popa Rozália helybeli lakos volt, aki ügy­
védje, dr Bratu Dumitru utján az Erica cipőüz­
let tulajdonosa, Hoffmann Sándor ellen Kárté­
rítési keresetet indított. Popa Rozália ugyanis 
1935 ben egy pár cipőt vásárolt Hoffmann Sándor 
üzletében, mivel azonban a cipősarkát túl magas­
nak tartotta, kérte a cipősarkoknak alacsonyab- 
Oit- való kicserélését. Ho fmann Sándor a szük­
séges javításokat el is végeztette a cipőn, azon­
ban, amikor Popa Rozália először felhúzta az uj 
cipőt s a lépcsőn leemnet, mindkét cipősarok 
letört és Popa Rozália elesett. Az esés következ­
tében pedig olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy hosszabb ideig állott kezelés alatt az orto­
péd kórházban.

A felperes jogi képviselője az alperes elma­
rasztalását kérte azzal a megokol ássál, hogy a 
cég tulajdonosa felelős az általa kiszolgált áru 
kifogástalan minőségéért s minthogy az Erica ci­
pőüzlet megrendelésre i=. készít árut. és javításo­
kat is elvállal, az annakidején elvégzett javítá­
sokat- is kifogástalanul kellett volna elvégeztet­
nie. Az Erica jogi képviselője ezzel szemben azt 
vitatta, hogy Popa Rozáliával véletlen baleset 
történt, amelyért, a cégtulajdonos nem lehet fele­
lős. Már csak azért sem lehet felelőssé tenni az 
Erica cipőüzletet — mondotta az üzlet jogi kép­
viselője. mert nem magas sarkot cseréiIok ki ala­
csonyabbal, hanem éppen fordítva. R mivel a 
munkával önálló cipész mestert bíztak meg. leg­
feljebb a javítást végző cipészt lehetne felelőssé 
tenni. A törvényszék hosszas tanácskozá után 
felperes álláspontját elfogadva az Erica cipőüz­
letet. 12.000 lei kártérítés és a perköltségek meg­
fizetésére kötelezte.

SPORT
Elmaradt az NSE—SzSE 
városközi vívómérközés
Nagyvárad. Saját tud. A Nangyvéradi Sport 

Egylet vasárnap délutánra hirdetett kettős kard 
csapat mérkőzése — miután a Szatmári Sport 
Egylet vívóinak vonata a hirtelen támadt ha 
váz fis következtében, egyik vidéki állomáson re­
kedt — elmaradt. A városközi mérkőzés he-yen 
— aztán a vivóverseny színhelyén összegyűlt, szón 
számu közönség előtt — az NSE két kombinált 
csapata mérte össze erejét. Színvonalas mérkő­
zés eredményeként Szánlay János I,, dr Roxin 
Aurél, Hód osan János, Csanda Endre csapata 
11:5 arányban győzött az egyesület Barabás Fe­
renc, Salamon Miklós, Szántay János II., Grün­
stem György csapatával szemben. A verseny ke­
retében ismét kitünően szerepeitek az NSE fia­
taljai, akik bebizonyították, hogy ma már az 
egyesület szeniorjai ellen is megállják helyüket

A versenybíróság elnöki tisztségét ismét dr 
Clintok Elemér látta el pártatlan hozzáértéssel

Verseny után dr Szeghalmy Sándor az NSE 
elnöke, elismerését fejezte ki a vívók pompás fej. 
lődése delett, amely M el ebner Sándor vívó mes­
ter kitűnő munkájának és Szántay János szak­
osztályvezető lelkiismeretes irányításának kétség­
telen bizonyítéka.

A szükebb keretek közt is nagyszerűen sike­
rült mérkőzést követően a vivószakosztály veze­
tői, valamint néhány kardforgató közös vacso­
rán vett részt. Ide érkeztek meg aztán a Szatmá­
ri Sport Egylet megkésett vivői, akiknex vonata 
csak éjfél felé futott be. A vivők egyrésze a ven­
déglőben maradt, mig a többiek a legközelebbi 
vonattal visszautaztak Szaimárra.

Valószínű, hogy az elmaradt verseny meg- 
taitására — rém élbe tűén kedvezőbb körülmé­
nyek között — valamelyik legközelebbi vasárna­
pon sor kerül.

Ismét vereséget szenvedett 
a Rioensia

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulja, 
ismét meghozta a maga meglepetését. A többszö­
rös bajnokcsapat, a Ripensia ezúttal Resicán 
szenvedett vereséget az UDR-töl. A Venus öesze- 
szeszedte magát és Temesváron győzött a TMAC 
e'lf-n. T-üjesen visszaestek tehát a temesvári csa­
patok. Ezzel szemben a táblázat négy első helyét 
bucure§ti együttesek foglalják el. A Juventus le­
győzte az AMTE-t, a Sportul Stud ént esc a gala ti 
Gloria CFR-t. Kolozsváron a Kárpát FC rávert < 
VictoriAra és ezzel a kolozsvári csapat sorsa szán­
té megpecsételtnek mondható, biztos kieső.

Részletes eredmények & következők:
Bucuregiti: Rapid FC—Unirea Tricolor M.
Kolozsvár: Kárpát FC—Victoria 3:0 (1:0),
Bucure?ti: Juvenute—AMTE 4:2 (2:1),
Temesvár: Venus—TMAC 3:1 (2:1).
Galati: Sportul Studentese—Gloria CFR 5:6 

(3:0).
Resica: UDR—Ripensia 3:0 (1:0).

IX. évf., 57. szám. — Kedd, 1940. március ij,

Meglepetések 
a Magyar NB-ban

Budapestről jelentik: A magyar NB-ben két 
meglepetés is született Az 6igz.i első Kispest iá­
mét vereséget szenvedett, ez alkatommal a* 
Elektromostól, a bajnokjelőLt Újpestet pedig * 
Törekvés győzte le. A Hungária győzött és eswd 
megerősítették vezető helyzetét. Eredmények: 

Hungária —Bocskai 2:1 (0:0).
Ferencváros—Szolnok 1:0 (1:0).
Törekvés—Újpest 2:1 (0:0).
Elektromos—Kispest 5:8.
Szeged—Szürke taxi 2:2.
Gamma—Kassa 6:0.

te»»-»

A nagyváradi mozgókép­
színházak műsora :

DORIAN: ACÉLSÁRKÁNY.
APOLLÓ: A PÁRIZSI HÁZ.
CORSO: I. ÉN ÉS TE VÁRLAK II. A TÖR 

VÉNY NEVÉBEN.
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Légvédelmi tudnivalók
Lapunk legutóbbi számában már jeleztük ol­

vasóinknak, bogy a mai. holnapi és holnaputáni 
számunkban folytatásosán közöljük a városháza 
katonai ügyosztályának három igen 'fontos légi- 
támadás esetére szóló utasítását. Nagyon aján­
latos volna, ha ezeket a közleményeket olvasóink 
megőriznék éa időnkint tanulmányoznak. Az első 
számú utasítást itt közöljük:

I-ső számú utasítás
A légvédelmi gyakorlatokra va ó tekintettel 

Naeyvá" ad városának műiden ’ako.-n köteles al­
kui. nazkodnt ez alábbi utasításokká:.

A) Mik a teendők a lecsökkentett világítás 
ideje alatt

Az utcák és lakások világítása
Az utcákon csak az a világítás maradhat 

meg, ami nélkülözhetetlen a forgalom, a köz­
rend és a folyó munkálatok szempontjából. Ezek­
nek a számát a minimumra csökkentik és a 
fényerősségüket a lehető Igekiaebbre szállítják.

Az épületeken kívül levő minden fényt a te­
tején ée az oldalain be kell vonni fekete any, 
gal, amely felfog minden 'fénysugarat, ami fel­
hívná a légi megfigyelő figyelmét.

Az ablakokat és az égőket kékre kell befes­
teni, úgy hogy a fény csak nagyon halványan 
szűrődhessen át. Az utcai lámpák talapzatánál 
levő részt fekete, vagy sötét, de fénytelen anyag­
gal vonják he (hamu vagy korom), hogy meg­
akadályozzuk a fény visszaverődését.

A köz- és magán belső világítás 
Az épületek nyílásait, amelyek a külvilággal 

vannak érintkezésiben, (ajtók, ablakok és a padlá­
son levő világító ablakok) olyan elsötétitési esz­
közökkel kell ellátni, hogy az onnan eltávolítha­
tó legyen, rolló, zsalu, függöny, vagy olyan pa­
pír, amin nem hatol át a fény. Ezeket az előírá­
sokat alkalmazni kell úgy az utcákra, mint az 
udvarra nyiió ablakokra.

Az üzemek kávéházak, üzletek és szállodák 
nagy üvegablakait kékszinüre kell befesteni, négy 
azok minél kevesebb fényt bocsássanak at. tize­
ket ugyancsak el kell látni ugyanolyan elsötéti- 
té?i eszközökkel mint az előbbieket.

Az üzletek kirakatait minél gyengébben kell 
kivilágítani és sötét függönyökkel eltakarni.

A világító cégtáblák és reklámok tilosak.
Az üzemek kéményére egy lemezt kell he­

lyezni, hogy a szikrák által okozott fényt elta 
karja.

Általában a fenti intézkedéseket az est beáll­
takor a'ikaiamazzuk.

A köz- és magán jármüvek
A reflektorok használata tilos, amikor egv 

város, vagy egy szigeteit telep közelében állo­
másozik. A lámpák üvegei kékre festendők.

A város területén a maximális eebc&sség 12
kilométer.

A járművek csökkentett világítással jár­
hatnak.

B) Mik a leendők a riadó ideje alatt
Az ellenséges repülőgépek közeledésének ese­

tén a katonai hatóságok elrendelik a fények kiol­
tását.

A riadót szirénával jelzik a lakosság számá­
ra. elnyújtott hangokkal, vagy harang kougatás­
sal, ami eye k ritka ée hosszantartó hangokat hal
latnak. .

Mikor megadták a riadó jelzést, mindeiiKinck 
— ha nincs valami különleges megbízatása — a 
legközelebbi óvóhelyre kell sietni, azonban anél­
kül. hogy tolakodna, ügyelve arra, hogy a páni­
kot elkerülje.

A városháza által jóváhagyott óvóhelyeket 
feliratok hirdetik.

A külső világítást megszüntetik vagy _lecsök­
kenti k a 'ehető legszükségesebbre, ami nélkülöz­
hetetlen a segély alkalmazásához és a rendhez. _ 

A belső világítást teljesen elrejtjük a külvi­
lággal érintkező nyilasok eltakarásával '.ajtó, ab­
lak, stb.) ,

A házmesterek és szolgálok kötelesek a lám­
pákat a riadó jelzés esetén rögtön eloltani.

Szellőztetés esetén, a lámpákat ezt megöl o 
rően eloltjuk. (Folytatjuk.

Ä léfjvédeEírsi előadások 
sorrendje Nagyváradon

Nagyvárad város polgármesteri hivatalának 
MONT "irodája közli, hogy március hó folyamán 
a légvédelmi tanfolyamokat a következő sor­
rendben tartiás meg.

12- én a II kezdőbetűtök.
13- án az. 1 és .1 kezdőbetűtök. 
l(-én a K kezdőbetűtök.
I.G-én az kezdőhetüi-i'k,
Ifi-án av, M kezdőbetűtik,
18-ám. az, N kezdőbe tüsök,
:ó-6n az, 0 kezdőbetűtök, 
ál-ár. a 1’ kezdőbetűtök.
71-én az fi kezdőötösök,
-2-én az, S kezdőbetűtök.
23-á/n a T kezdőbetiieök, 
d'.-án a.z. U kezdőbetiisök.
27-ér. a V kezdőbetűtök.
78-án a Z kezdőbeíüsók.

Hazatérlek Rómából 
a görög katolikus püspökök

Temesvár. Saját tud. Niculescu Sándor dr., 
görög katolikus rnetropolita. valamint Frenfiu 
és Ilossu görög katolikus püspökök, akik tud­
valévőén Rómában járlak, most hazatértek. A 
görög katolikus püspökök, akik nemrég jelen­
lek meg kihallgatáson a Szentatya előtt, haza­
térőben szombaton, a déli órákban érkeztek 
Temesvárra. A Szimp Ion-expressz, amellyel 
Jugoszlávián, majd Zsombolyán át érkeztek 
meg Temesvárra, nagy késéssel közlekedett. A 
temesvári pályaudvaron Waltner József dr. ka­
nonok, római katolikus püspöki iroda igazgató 
és Téglás László görög katolikus esperes fogad­
ták őket. Az egyházfejedelmek rövid tartózko­

dás után Aradon át továbbutaztak, székhelyeik 
felé.

Szombaton e?ie fél 8 órakor a temesvári 
gyorsvonaton dr. Hossu luliu kolozsvári görög 
katolikus püspök társaságában Nagyváradié 
érkezett dr. Frenfiu Valér görög katolikus püs- 
jök. A püspökök hosszabb időt töltöttek Rómá­
ban és Xtl. Pius pápa is kihallgatáson fogad­
ta őket. A Váradra visszatérő görög katolikus 
egyházfőt rendkívül meleg és szívélyes fogad­
tatásban részesítették a pályudvaron. A város 
részéről Chirila Augustin polgármester üdvö­
zölte a vonatról leszálló püspököket és beszédé­
ben szerencsét kívánt dr- Frentiu Valérnek ha­
zaérkezése alkalmából

Ifáéass
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Nagyvárad, március hó.
K ed vés Ismeretlen!
fíe kell vallanom, hogy egyetlen pilla­

natra: örömöt szerzett nekem. Csakis egyet­
len pillanatra, — ezt, hangsúlyozom — és 
mégis, ezért az egészen röpke kis örömért 
határoztam el, hogy válaszolok önnel;. 
Hogy tudja magát mihez tartani.

Valahogy úgy v(>n vele az ember, 
hogy egész életében szinte gyermekesen 
örül annak, ha levelet kap. .1; embernek 
a természetében van már, hogy mindig 
v ár valamit. Természetesen mindig valami, 
jót, légy levél pedig, míg cl vem olvassuk, 
mindig {ele vr'n valami édes, borzongató 
titokzatossággal. Még akkor is, — v'tgy ta­
lán annál inkább, — ha tulajdonképpen 
nincs is kitől várnunk levelet. Arra persze, 
soha nem 4s gondolunk, hogy valami kel­
lemetlen, vagy éppen rossz is lehet benne.

Nos. kedves Ismeretlen, ilyen kelle­
mes meglepetés volt számomra az Ön le­
velező lapja. Nem volt kitől várnom leve­
let s mégis ma délelőtt, amikor a szokott­
nál valamivel későbben, bejöttem a szer­
kesztőségbe, íróasztalomon ott várt — egy 
lev. lap. Az Öné. Ezt ugyan akkor még 
nem tudtam. Valójában ugyan ma sem 
tudom, mert hiszen sejtelmem sincs róla. 
hogy kicsoda Ön

Szóval a levelező lap ott felnidt az asz­
talomon s én a boldog várakozás örömével 
kaptam utána. Vájjon honnan jött? Ki ir­
ta? Mi jó hírt hoz? Repeső izgalmamban 
le sem vetettem kabátomat. kalapomat, 
csak mohón hozzáláttam a titok teli írás 
olvasásához.

El tudja ön képzelni csalóit ásom mér- 
lékét? Egyszeriben teljesen IrlnVl korábbi 
iz.galmnrn, hogy aztán h clyct adjon egy 
újabb nekihevülásnak, a bosszúság ma­
gasra szökkenő hőjénél;. Igenis, men k.e!l 
monúnnom Önnel;, hogy módfelett bosz- 
szankodWm. Bosszantott, a.z ön írása, — 
kedves Ismeretlen, — mely nem egyébre 
kér, — sőt: követel, fenyegeti -- minthogy 
ezt a levelező lapot szóról-szóra másol­
jam le és küldjem el annak, akit szere- 
t e k.

Hi-gyje el, Kedves Ismeretlen, nem 
vagyok lusta. Naponta jóval többet írok 
annál, mint amennyi kis fizikai mcf/orül­
tetést rímel; a. bocsásson meg! ostoba 
levelező lapnak a lemásolása igényelt volna. 
Meg aztán, lássa, rzi a választ sem sajnál- 

■ — ne vessen meg érte — 
babonás Tehát vem hiszel; 

N 'Cil; félre: Hi- 
<-.■ :/ imát i.hire ön 

zm áym „láncok" 
is pártfogója - v annak,

öntől. De. 
s m. van uok
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aki őszintén és tiszta szívvel fordul, hoz­
zá. Ellenbenaz én megátalkodott, konok, 
Tamás-természetemmel egyáltalában nem 
vagyok hajlandó elhinni azt, hogy egy ilyen 
lánc" továbbítása engem szerencsésebbé, 
’továbbküldésének „bűnös" elrmilasztása 
pedig szerencsétlenné tenne. És n£m volt 
képes megingatni ezt az én makacs önfe­
jűségemet a: Ön ragyogó pel d.af elsorolása 
és sötét fenyegetése sem, hogy tudniillik 
X. önagysága e lánc jóvoltából többezer 
dollárt, Y. asszony pedig mittudoménhány 
millió leit nyert míg az egyik ismert, a. bu­
dapesti. rádióban oly sokat, szerepelt éne­
kes e lánc durva szel tépése miatt vesztet­
te el feleségét. Miután pedig azonkívül, 
hogy — mint említettem, —— nem. hiszek az 
efféle badarságokban: egyrészt sem sors­
jegyem nincs, hogy akár csak ezer leit is 
nyerhetnék, sem holmi amerikai nagybá­
csim, akitől rémi dollárörökséget várhat­
nék; másrészt — maga.m is nő lévén — 
fel csérem elvesztésétől sem kell tartanom; 
végűi pedig mert én ilyen levéllel soha­
sem kedveskedném, annak, akit szeretek: — 
tudja-e, l\‘dres Ismeretlen, mi lett. b. lev, 
lapjának a sorsa?

Darabokra téptem.
Fáj ugy-é, hogy durva kézzel elszakí­

tottam a láncot, amit. Ön profán módon 
..Szent Antal láncának.“ nevez? Látja ked­
ves, ezt a fájdalmat megtakaríthatta volna 
magának, ha nem küldi cl nekem, ezt a le­
velező lapot.

Különben, szörnyű gyanú ébredt, ben­
nem ebben a pillanatban: Ön ezt a lev. 
lepni nem is azért küldte e.ppen ne­
tt r ni, mert s z c r e t, - ■ hanem, mert vala- 
mitgrn, általam talán nem is ismert, ok­
ból haragszik rétim s meg akart bosszan­
tani. De. tátja: a bosszú, olyan, mint a bu­
meráng: arra üt vissz11, aki elhajította.

Levelem elején azt. irtain, hogy azért 
a percnyi orön/ert határoztam el c válasz 
megírását, amit lev. lapjával okozott ne­
kem. míg a.z megfejtellen titok volt szá­
momra. Nos, most némiképpen korrigál­
nom kell önmagamat: nemcsak azért let­
tem. Tartoztam ezzel a válasszal, mintegy 
elégtételként azoknak, akik —- hiszékenyen 
és babonásan a kilátásba helyezett nagy 
szerencsétől esáhbíltatr", dr még inkább 
a fenyegetéstől, meg fél említve, szorgalmason 
gürcölik ezeket a levelező lapokat, hogy a. 
lánc valahogy az ő hibájukból meg nr 
szakadjon.

Most, végre megszakadt.
Abban a reményben, hogy ezért nem 

keztef túlságosan teám, maradtam, őszin-
ztrlőjr

Fodor Kiáin.
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Jegyezzünk bánokat
a hadserei felszerelési érdekében

A hadseres fenntartása nagy költségeltel igényel. Mindenki jegyezzen hadfelszerelési kötvé­
nyeket Naponként d. e. 9 és fél 2 között és d. u. 4—7 óra között a lianca Nafionatanal, az összes 
nagyobb bankoknál, a Postatakarékpénztárnál s a pénzügyigazgat óságon lehet kötvényeket , egyezni, 
ahol rendelkezésre állanak a szükséges nyomtatványok.

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4 és fé százalék kamat jövedelmet hoz. Aláírni lehet 
5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden ezer 
leies' kötvény után 200 lei), három, vagy öt év után pedig a lejegyzett összeg teljes egeszeben.

A hat hónap múlva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvénnyel bármilyen allami,
tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. , w

Akinek a lejarat előtt szüksége van penzre, zálogba helyezheti a kötvényeket a Nemzeti 
Banknál, amely azonnal kifizeti az érték 70 százalékát A kötvény ettől függetlenül tovább kama-
t0 l!í Minden hazaszerető román állampolgár azonnal ilyen kötvényekbe fekteti minden nélkülöz­

hető pénzét.

RADIO
SZERDA, MÁRCIUS 13.

Rádió Románia és Rádió Bucure§ti. 12.00
Időjelzés, vízállásjelentés, gazdasági és egészség­
ügyi tanácsok. 12.10 Carabuta: román népdalok. 
13.05 A Luceafarul zenekar, énekel Gica Petrésen. 
13.20 Időjelzés, művészeti és kulturális hírek és 
sporthírek. 13.30 A Luceafarul zenekar folytatja 
hangversenyét. 14.00 Hírek. 14.20 A Luccafaiul 
zenekar folytatja hangversenyét. 15.00 Különböző 
közlemények. Rádió Románia. 19.00 Időjelzés, ido- 
j ár ás,jelentés. 19.02 Művészeti krónika. 19.15 Ve­
niamin Bernfeld zongorán, Emanuel Bernfeld he­
gedűn játszik. 19.45 Hírek nagyar_nyelven. Rádió 
Románia és Rádió Bucure§ti. 13.55 Ioneseu-Sises- 
ti földművelésügyi miniszter előadása a tavaszi 
vetésekről. 20.10 Placinteanu asszony énekel. 20.40 
Operaelőadás. Offenbach: Hoffmann ^meséi, köz­
vetítés a Román Operaházból.. Az előadás szüne­
teiben, kb 21.40 és 22.30-kor hírek, sporthírek.
23.40 Hírek francia, német, angol és olasz nyel­
ven.

Budapest L 7.45 Ébresztő. Torna. Hírek. Köz­
lemények. Hanglemezek. Utána: Étrend. 11 Hí­
rek 11.15 Gyermekek a gyermek tárlaton. Hangiéi* 
vétel. 11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelzo- 
ezolgálat. 13 Harangszó. 13.10 Művész-lemezek.
13.40 Hírek. 14.20 Időjelzés. 14.30 Szalonzene. 15.30 
Hírek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 Diákfélóra. 11.45 
Időjelzés. 18 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
18.15 A Melles-zenekar. 18.45 Mit mondanak a 
légoltalmi jogszabályok a lakosságnak? Előadás
19.10 Nótás emlékezés Fráter Lóránd halálának 
tizedik évfordulóján. 2015 Hírek. 20.25 Hangke­
nek az Operaházból a Bánk bán felujiitásánait 
előkészületierői. 21.10 X finnek hazája. Előadás. 
21.35 A Turul Szövetség szegedi kerületének .Ma­
gyar Katona“-estje. 22.10 Hírek. 23.10 A rádió 
szalonzenekara. 24 Hírek idegen nyelveken, ki.UJ 
Tánclemezek. 1.05 Hírek.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 14.
Rádió Románia és Rádió Bucure§U. 12.00

Időjelzés, vízállásjelentés, gazdasági és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.20 Román népdalok._ énekei 
Anica Busuioc és Mária Radulescu. 13.05 Rádió- 
zenekar. 13.20 Időjelzés, művészeti es kulturális 
hírek, sporthírek. 13.30 A rádiózenekar hangver­
senyének folytatása, énekel Stefánia Stavri a sz­
ezon y. 15.00 Különböző közlemények. Rádió Ro­
mánia, 19.00 Időjelzés, időjáráejelntés. 19.02 Tudo­
mányos krónika. 19.15 Országok zenében. 19.50 
Hírek magyar nyelven. Rádió Románia es Rádió 
Bucuresti. 20.00 Ion Pillát előadása a mai erdélyi 
költészetről. 20.15 N. Lungu előadása az olténiaj 
népdalokról, énekel Aurél A1 ex and rése u. 20.35 
Em Ciomac a szimfonikus hangverseny program­
járól. 20.45 Hírek. 21 Szimfonikus hangverseny 
énekel Nia Roma Crainiceanu asszony. Közvetí­
tés az Atencu-ból. A hangverseny szünetében 
21.50 Hírek, sporthírek. 22.40 Operetténekesek.
23.15 Hires hangversenyek. 23.45 Hírek francia, 
német, angol és olasz nyelven.

Budapest I. 7.45 Ébresztő, l'orna. Hírek. Köz­
lemények. Hanglemezek, Utána: Étrend. 11 Hí­
rek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. 13 Harangszó. Időjárásiéi ont ca.
1,3.10 A rádió szalonzenekara. 13.40 Hírek. Ti-~0 
Időjelzés. 14.30 A 2. honvédgyalogczred zenekara. 
1-5.30 Hírek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 Ruszin nép­
dalok 17.45 Időjelzés. 18 Ilirok szlovák és ruszin 
nyelven. 18,15 Gazdáknak. 18.45 Zongoraszámok. 
19.05 Így élnek a székelyek. Előadás 19.30 Ci­
gányzene. 20.15 I-lirek. 20.30 Romeo és Juli_ tánc­
költemény az Operaházból. 21.20 Hírek, 22.55 Hí­
rek magyar, szlovák és ruszin nvelven_ 24 Hírek 
idegen nyelveken. 24.25 Cigányzene. 1.05 Hírek

PÉNTEK. MÁRCIUS 15.
Rádió Románia és Rádió Bucure§tL 12.00

Időjelzés, vízállásjelentés, gazdaságii és egészség­
ügyi tanácsok, művészeti és kulturális hírek, 
sporthírek. 13.40 Haendel-zene. 14 Hírek. 14.20 
Változatos zene. 15.00 Különböző közlemények. 
Rádió Románia. 19.50 Időjelzés, hírek magyar 
nyelven. Rádió Románia és Rádió Bucure$ti 20 
A román nemzet ősei, Giüresen tanár nemzeti 
propogandaügy.j miniszter előadása Traján csá­
szárról. 20.15 Változatos zene. 20.30 Ilirek. 20.45 
Templomi hangverseny közvetítése a brassói Fe­
kete Templomból. A közvetítés szünetében 22.05 
órakor hírek, sporthírek. 23.10 Hires hangverse­
nyek. 23.45 Hírek francia, német, angol és olasz 
nyelven.

Budapest I. 9 Ébresztő. 9.45 Hírek. 10 Refor­
mátor, istentisztelet. Prédikál Enyedi András. 11 
Egyházi ének és ezentbeszéd a belvárosi plébánia­
templomból. A szentbezédet Csókás Károly mond­
ja. 12 Evangélikus istentisztelet. Prédikál Ze­
man n Zoltán. 13.20 Időjelzés. 13.30 Az Operaház 
zenekara. 14.45 Hírek. 15 Magyar mű vészi eme­
zek. 16 Tarka gyermekdélután. 16.30 Az I. számú 
regőscsoport műsora. 17 A magyar tisztikar és le­
génység a századok tükrében. Előadás. 17.30 Zon­
goraszámok. 18 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
18.15 A rádió szalonzenekara. 19.10 Petőfi verseket 
mond Tímár József, a Nemzeti Színház örökös 
tagja. 19.30 Bura Sándor és cigáynzenekara, 19.45 
Sport köziem én vek. 20.15 Hírek. 20.25 Bura Sán­
dor és cigányzenekara toborzót játszik. 20.40 
Bánk bán. Tragédia. 22.40 Hírek, időjárásiéi ön­
tés, sport er ed menyek, hírek szlovák és ruszin 
nyelven. 23.10 Magyar tánclemezek. 24 Hírek né­
met. olasz, angol és francia nyelven. 24.20 Far­
kas Jenő és cigányzenekara muzsikál. 1.05 Hírek.

SZOMBAT, MÁRCIUS 16.
Rádió Románia és Rádió Bucure^ti. 12.00

Időjelzés, vízállásjelentés, gazdaságii és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10 Népdalok, énekli Maria Ka­
tiira tu 13.10 Grigoras Dinien zenekara románco­
kat és népdalokat játszik. 13.20 Időjelzés, művé­
szeti és kulturális hírek, sporthírek. 13.30 A Grt- 
goras Dinien zenekar folytatja hangversenyét. 
15.00 Különböző közlemények. Rádió Románia: 
18.00 Országőr óra. 19.00 Időjelzés, idójárásjelen- 
tés. 19.02 Színházi és ifilmkrónika. 19.17 Európai 
székesegyházak kórusai. 19.55 Hírek magyar nyel­
ven. Rádió Románia és Rádió Bucure§ti. C. Gcro- 
ta előadása: Egy regény az őskorban. 20.20 Kaba­
ré-zene. Bob Móri and énekel és gitároz, zongora- 
kísérettel. 20.45 Hírek. 21.00 Ráédióposta. 21.15 
Kétzongorás hangverseny (G. Villnou és E. Cer- 
hu), énekel Nicu Ornseanu. 21.45 Tánczene. 22.10 
Hírek. Sporthírek. 22.30 T tánczene folytatása. 
23.45 Hírek francia, német, angol és olasz nyel­
ven.

Budapest I- 7.45 Ébresztő. Torna. Hírek. Köz­
lemények Hanglemezek. Utána: Étrend. 11 Hí­
rek. 11.15 Ifjúsági rádió. Kilián Zoltán beszélget 
három gyermekszereplővel. 11.45 Mit. nézünk 
meg? A kelta ékszereket n Nemzeti Múzeumban. 
Ismerteti Gallus Sándor dr 12.10 Nemzeti vizjel- 
zőszolgálat. 13.10 Haranigszó. Időjárás jelentés.
13.10 Kefiry Erzsébet, hegedül zongora kísérettel.
13,40 Hírek. 13.55 Éneklő itfiuság. Közreműködik 
a Széni Margit tanítóképző intézet énekkara. 
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Nagy kedvezmények Magyar- 
országon a romániai tenyész­

állatvásárlók számára
Budapest, március hó.

A romániai gazdák tenyészállatvásárlásáuak 
megkönnyítése céljából a kiállítás területén kire», 
deltséget állít fel a Nemzeti Rank és a Magyar Ki- 
rálvi Külkereskedelmi Hivatal. A valutám nehéi. 
ségek leküzdése céljából Romániában a Pesti Ma. 
gvar Kereskedelmi Bank, a Magyar Általános Hi. 
leibank, a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
valamint a Magyar-Angol Bank érdekeltségi kő. 
rébe tartozó bankok a vásárolni aikcró gazdák ren. 
delkezésére állanak.

A kiállításon vásárolt tenyészállatok szállítási 
költségeit Budapesttől a határig a Kiállítási ren. 
lezőbizottság viseli, a szállítással és vásárlással 

kapcsolatos költségek megtérítésére pedig a kor. 
mány jelentős árvisszatéritést nyújt.

A vasúton, — amint már közöltük, Romániá- 
Iran visszafelé 50 százalék, Magyarországon oda- 
vissz.a 50 százalék kedvezményben részesülnek a 
kiállítási igazolvány tulajdonosai. Ezenkívül Ma­
gyarországon háromszor leltet Budapestről oda- 
vissza 33 százalékos kedvezménnyel vidékre, il. 
letve vissza utazni.

Kiállítási igazolvány, — melynek alapján a 
magyar konzulátus 75 leics kedvezményes vízumot 
ad, beszerezhető bármely menetjegyirodában 200 
leics árban.

Bármilyen — a kiállítással kapcsolatos, kér­
déssel forduljunk az E. M. G. E.-ltez, cinre: Cluj, 
Str. Regala 16.

Convocare. Firma „„Daraus“ S. A. i$i va ti­
ne adunarca generáli! la 30 Martié 1940 óra 6 
cl. m. in Oradea la Strada I. G. Dúca No. 9. To(i 
actionarii eunt in vitat! de a par tie ipa la aceaetá 
adunarc, care va a ve a urmatorul program: 1. Ce- 
tirea raportului Consiliului de Administ-ratie si 
al Comitetului de Censor!. 2. A próba reá bilantu- 
lui, repartiz-area ben ef leiül ui net ?i deec&rcarea 
consiliului de adminietratie de sub responetahili- 
taté pentru gestiunea din annl trecut. 3. Alegerea 
membrilor comitetului de Censor!. 4. Propuneri 
eventuale. Oradea, la 11 Martié 1940. Consili-uJ de 
Ad minis,tratie.

Aktéltkdeiéseí
Aiíési kém

szavanként 1 lei

IX. évL 57. szám. — Kedd, ÍOáO. március Ijj.

1 ................... ........................................... .............- ................... _

Szórakoztató művészi emezek. 15.30 Hírek. 16 Ar- 
folvamhirek. 17.15 Diák félóra. 17.45 Időjelzés, 
időjárásiéi öntés. hírek 18 Hírek szlovák és ru­
szin nyelven, 18.15 Miinél Elek cigányzenekara. 
18.55 HAzilnari problémák 19.15 A rádió szalon­
zenekara. 20.15 Hírek 20.25 Hnngssrprszólók 
hamrlemezről. 20.50 T.ondoni levél. 21.10 Onerett- 

! részletek. 21.15 Külügyi negyedóra. 22.40 Hírek.
I időjórásjp'enfés. hírek szlovák én ruszin nvél­

vén. 23.10 Magvari Imre cigányzenekara. 24 TTi- 
i ,,ek német, olasz, angol és francia nyelven. 24.20 
I Tánclemezek. 1.05 Hírek.

Házvezetönöneü
menne fiatal urinő. 
Cim a kiadóban.

Órás könyvelést
vállalatok. Hertclcndy, 
Nagyvárad., Str. Pop 
Danila 7. szám.

lakás
szavanként 3 lei

Kiadó
, májusra 2—3 szobás
; modern lakás. Nagy-
j várad, Str. Ep. Pavel
I 20. sz Házfelügyelő.

2 szobás
konyháé modern par- 

i kettes utcai lakás
azonnalra kiadó. Nagy­
várad, Str. Madridului
4_ezám. ______

2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel ki­
adó azonnalra. Ugyan­
ott 2—3 telek parcel­
la eladó. Nagyvárad, 
Str 1 Ciordas 38.____

Kiadó
3 szoba, előszoba, für­
dőszoba, mellékhelyi­
ségekkel május 1-re. 
Katona, — Nagyvárad, 
Plata Unirii 2.

2x1 szoba konyhás
lakás kiadó. Nagyvá­
rad, Str. Plevnei 1.

Adás-vétel
szavanként 3 lei

Nagyon
magas arat fizetek bri­
liáns tárgyakért — 
Herbst ékszeráruház, 
Nagyvárad. Bulevardul 
Regele Ferdinand 3.

Mély gyermekkocsi
eladó. Nagyvárad, Str. 
Alexandrj 13.

Egy melegvíz berendezi«
„Boyler“ eüzhely te­
leppel, komplett, ol­
csón eladó. Nagyvárad, 
Jorga-u. 14. Merza.

mtöttße
szavanként 3 lei

Kőszénbánya,
üzemben, bérbea-dó, áp­
rilis 1-től teljes beren­
dezéssel, 50 hold terü­
lettel, lakóházakkal & 
gazdasági épül ote kk el. 
Értekezni: Dr Gaá-1
Endre bányaigazgató-
val, Diträu, jud Glut.

Készült a Szent László-nyomda Rt körlorgógépés 
Nagyvárad, rí. Károly király-ut 5. szám.
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